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T~ANSMIT VIA: 
f$1 Teletype 
0 Facsimile o _____ _ 

FBI 

PRECEDENCE: 
0 Immediate 
~ Priority 
0 Routine 

FM LOS ANGEL~~EW)(C-l}(P) 

TO JACKSON ,...(9A-NEW) PRIORITY 

BT 06)r~ 

CLASSIFICATION: 
0 TOP SECRET 
0 SECRET 
_0 CONFIDENTIAL 
0 UNCLAS E F T 0 
I1J UNCLAS --

Date 1 -

~u_N_cu __ s __ ~/~ ~ 
......__-----~~ CA§.!U--KA,.-VICTIM; EXTORTION-THREATENING 

LETTER;~-' 
V!CTIM, A NATIONALLY KNOWN RADIO-T.V. PERSONALITY 

fMM BL.IIJG 
RECEIVED LONG ~-N& AND THREATENING LETTER FROM AN 

S!'-#F-Q D 
INDIVIDU~L WHO~ I._ _____________ ~ 

._I ----~~ MISSISSIPPI L-1 _ __.lAND WHICH WAS POSTMARKED 

!N THAT C!TY. THE WRITER THREATENED KASEM FOR NOT 

;FOLLOWING HIS !NSTRUCTIONS REGARDING MUSIC TO PLAY ON 
- ~RREC~ 

THE l?ROG;RAM AMERICAN -']~ FORTY. THE WRITER INDICATES 

THAT HE !S F~liLIAR WITH KASEX'S BACKGROUND AND HIS 

RES!DENCE AND THREATENED BODILY HARM TO HIM. 

b6 
b7C 

KASEM HAS NEVER CO~~ICATED WITH ~~ . 
:Ll • ~--~-:r;~r-iltetdi:.ofi' 

'DOES NOT KNOW ANYTHING ABOUT HIN. ~~~~, <y(JT. 
,4-5SAlALi.S (VIfJ.N'{ .;f.ff' 
ASSYLTS O~TELEVISION AND MOVIE F GURES, KASEM 1:t ~ 

,,_.....,c_v-JJI...._______ tl b6 

RFB/mw i!J b7c 

~ J 
91t !i- r 11-1 Approved: rr±'R JJ&• Transmitted 



PAGE TWO (9A-NEW) UNCLAS 

STAFF IS CONCERNED FOR HIS SAFETY. 

JACKSON ATI I MISSISSIPPI: WILL INTERVIEW 

~--~~CONCERNING LETTER AND CONDUCT APPROPRIATE BACKGROUND 

INVESTIGATION TO DETERMINE IF HE HAS THE WHEREWITHALL 

AND ~qs TO CARRY OUT THREATS AGAINST KASEM WHO RESIDES 

IN LOS ANGELES, CALIFORNIA AND ADVISE LOS ANGELES. 

IN VIEW OF LACK OF DATA ON SUBJECT AND THE NATURE 

OF THE THREATS IN THE LETTER,! !sHOULD BE APPROACHED 

WITH CAUTION. 

BT 
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FD·340a (Rev. 10·3·77) 
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Fl).o340 lREV,B·20.79J ,_ -

ell-~ 74--- 1? 71- !OL/ 
field File No. VflCK.totJ 911-f? ~ -11/l 
00 and File No. LO.J f/J./,£Lri.r 
Date Received -:-t_a.....;.-1_1.;._-..;..,~'-y ____ _ 

From ----:::::::-=-=:--------
'NAME OF CONTRIBUTOR) 

(ADDRESS OF CONTRIBUTOR) 

~~----~=m=·~=·"n=~-·x~s'I------~­
(NAME OF SPECIAL AGENn 

ToBeRetcnned C) Yes 

I&:J No 

D Yes 

liJ No 

Description: . 

ReceiptGiyen 0 Yes 

~ No 

Grand Jury Matetial· 
Disseminate Only 
Pul'$uant to Rules 
6(e), Federal Rules 
of Criminal Procedure 

. 
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JN 0011 34 8l917Z 

RR LA 

DE JN 

R 131917Z D·EC 84 

FM JAC·KSON (9A•862) .(P) 

TO LOS ANGELES <c-L> 'R0Ul'INE 

Bt 

• 
D;;c 13 4 oo PH •a·q 

UNCLAS, / 

I ~CASEY KASEM - VICTIM; EXTORtiON- THREATENI'NG LETTER;· 

CJO :. LOS AN GEL ES. 

·RE LOS ANGELES .rELETYPE TO JACKSON DECEMBER 7, 1984; AND 

I I TFI.EPHONE CALL. TO LOS ANGELES CASE AGENT I I 
DON DECEMBER 12~ 1!~8··· ' 

JP£ KSON INDICES NEGATIVE CO·NCERNING'I I MISS. t 

POLICE DEPARTMENT ADVISED THAT THE SUBJEC·T, A BLACK MALE, DATE OF 

si·RTH 1 1 wAs ARREsTED r 1 

I I FOR c.ARRYING A KNIFE, AND FINED FOR THE ItrJIDENT. THEY 

FURTHER' ADVISED TH'AT THERE WERE NO AGGRAVAT 11«1 CIRCUMSTANCES 

SURROUND lNG THE INC'IDENT ~ AND THAT HAS B·EEN THE' SUBJECT•S ONLY 

ARREST~ 

INVESTIGATlON AtrL..._ ___________ __.I MIS. 

' 
" 
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----====~~;;;;::::::::=:==::::::=============================------

•• • 
PA (£ TWO DE JN BfJl Ur.JCLAS JN 9A-8t)2 

SISSIPP I~ INDICATES THAT "THE SUBJECT RESIDES AT THAT ADDRESS W.ITH 

HlS PA REtlT s, I ......._ __ --;:::====~ 
ON· DECEMBER L2, 1984, I I·WAS COfttACTED IN THE' 

PRESENCE OF HIS PARENTS AT THE ABOVE ADDREss.! jADV"ISED THAT 

HE WAS A DEVOTED L ISI'ENER TO THE RADIO PROGRAM HOSTEe BY CASEY 

KASEM. ON TWO OOCASIONS HE HAll WRITTEN TO KASEM REQOESTI"NG THAT 

KASEM DEDICATE A SONG TO HIM AS K·ASEfrl FEATURES THESE DEDICATIONS 

ON H"IS RADIO PROGRAM. WHEN I In ID NOT HEAR HI"S DEDICA'T'IO·N~ 

HE ~ECAME VERY ANGRY AND DECIDED TO WRITE KASEM A LETTER TQ 7ELL 

HIM HW HE FELT THAT HE HAD BE£N NEGLECT~. I IADMl'TTED THAT 

HE HAD· GONE TOO FAR I 'N EXPRES.SING Hts· ANGER At8 NOW REALIZES THAT 

HE HAD MADE A MISTAKE IN HIS C·HOICE OF WORDS. HE FURTHER NOTED 

THAT HE RESPECTs· KAS~ AS A RADIO•BROADCASf.ER AND ·-wouLD NEVER 

ATTEMPT T 0 HARM Hll"' IN ANY WAY. 

DURING THE INTERVIEW, ,_1 _ ___,!EXHIBITED A SEVERE SPEECH 

IMPEDIMENT AND ATTEMPTED TO tl! D. IZE LONG RAMBLlNG DISCOURSE TO 

EXPLAIN AND APOLOGIZE FOR HIS ACT IONS. BOTH HE AND· HIS PARENTS 

INDICATE THAT HE IS A. VERY ANXIOUS AND NERVOUS I NDIVIUUAt~ BUT AT 

THE SAME TIME IS PHYSICALLY NONVI<l.ENT. 

IT SHOILD BE NOTED THAT' tHE SUB.JECT AND HIS PARENTS' WERE 

b6 
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• • 

PAGE THREE D.E Jff ll!ll UNCLAS JN 9A-862 

CORDIAL AtlD COOPERATIVE DURING THE INTERVl£W, AND AT THE CONCLUSION 

tF THE CONTACit HIS PARENTS ADVISED tHAT THEY ·WOULD PlO·NITOR . THEIR 

SOf•PS CORREsPONDENCE AND ACTIVITIES. 

Br 

fill! 

NO ·FURTHER INVEST lGAT ION IS CONtEMPLATED. 

FD•3"'2 FOLLCM S. . 

CONSIDER SUBJECT ARMED AND DANGEROUS. 



FD-302IREV. 3-8-77) 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

1/14/85 
Date of transcription--------

1 

r lwas interviewed in·the presence of 
,.:h.:.:~::.· s=--:.:::a::::r;..;:e::.:n.:.;t::.s::::..L. • ....:::a;.l;:t~n~~~o.~s"'-i'"re s~dence, which is located at J-1 ~~~~~-=--..... I _Mississippi. After being advised of the 
Yden ~t~es of the 1n erviewing agents and the nature of the 
inquiry,! !provided the following information: 

!advised that he was a devoted listener to 
the radi~o~p~r~o~g~r~a~m hosted by CASEY KASEM. On two occasions 
during the spring and summer of 1984, he had written to KASEM 
requesting that KASEM dedicate a song to him. ~s KASEM features 
these dedications on his radio program. I Jindicated that 
his favorite music artists are ROBERT ELLIS ORRALL, 
CARLEEN CARTER, and KIM WILD and he wished his dedication. song 
to bciginal work from one of these recording artists. 
When did not hear his dedication, he became very angry 
and ec1 e to write KASEM :0 to tell ·him how he felt 
that he had been neglected. admitted that he had gone 
too far in expressing his anger an now realizes that he had 
made a mistake in his choice of words. He further noted that 
he respects KASEM as a radio bl:d:a:t,r and would never 
attempt to harm him in any way. _____ further indicated that 
in his final communication to E e did berate him by 
indicating that KASEM's stations should drop his program around 
the country because of his insensitivity. He admitted that he 
was extremely upset when he wrote these letters to KASEM but 
could not actually r~call using threatening language that would 
indicate actual bodily harm. 

~~--~~~~!concluded by apologizing for his actions, and 
indicated that although he is a very anxious and nervous 
individual, he is physically non-violent and would never hurt 
CASEY KASEM or anyone in a physical manner. 

I, Mississippi.File 11 ~=~"""·" 12/12/84 ~d .. j 
by~ J..:W..:..:J:;.:F:..!...fm:::;;;c,...oj"---------- Date dictated __ __.l:!:.L../.::::8.L/~8:...::5::....._ ____ _ 

L....----~vT'T-1' . 
This document contains neither recommendations nor c()nclusions of the FBI. It is the property of the FBI an~ is loaned to your agency; 
it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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FD-38 (Rev. 8·26·82} 

TRANSMIT VIA: 
D Teletype 
D Facsimile 
0 AIRTEI. 

FBI 

PRECEDENCE: 
0 Immediate 
0 Priority 
0 Routine 

TO: SAC, LOS ANGELES (C-r ... ) 

FROM: SAC, JACI<SON (9A-·062) (RUC) 
J. I 1 •• 1} 

I I 
CASEY KASEM - VICTIM; 
EXTORTION - THREATENING LETTER; 
00: LOS ANGELES 

• CLASSIFICATION: 
0 TOPSECRET 
0 SECRET 
0 CONFIDENTIAL 
0 UNCLASEFTO 
0 UNCLAS 

Datel/ 21/85 

Re Jackson teletype to Los Angeles dated 12/13/84. 

Enclosed for Los Angeles are the 
copy of an FD-302 reflecting an interview 
on 12/12/84, atl !Mississippi. 
are the original interview notes. 

No further investigation contemplated, this 
matter is being considered RUD by the Jackson Division . 

@- Los Angeles 
1 - Jackson 
WJF/mcj 
(3) 

Approved: W- (4 (W 

...... 
(Enc. 3)·.! 

Transmitted Per 
(Number} (Time} 

'!\'u.s. Government Frlntlng Otflca: 1984-431•$13/6249 
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1- Addressee (9A-7791)(C-l) ~ _ Los Angeles 

RFB/ISH 

~· OFFICE COPY 

.. --~-

. --- .. ·-·--­---

SEARCHED ~ 

INDEXED _ 

SERIALIZE~ 
fJLE.Q -



. - - ' U.S. Department of Justice 

Federal Bureau of Investigation 
11000 Wilshire Boulevard 
Los Angeles, California 90024 

In Reply, Pleose Refer to 

File No, 9A-7791 

Honorable Robert C. Bonner 
United States Attorney 
1200 United States Courthouse 
312 North Spring Street 
Los Angeles, California 90012 

Attention: I I 
Assistant U.S. Attorney 

January 28, 1985 

Re: I Casey Casem 
- Threatening Letter 

Dear Mr. Bonner: 

This letter serves to confirm a conversation 
which was conducted telephonically on January 25, 1985 
between Assistant United Stales Attorn:y (AilSAH I 

r----land Special Agent {SA) !of the Los 
Aii'g'eres Office of the Federa Bureau o Investigatj_on 

Q During this conversation SAl !advised AUSA 
of the circumstances surrounding the receipt of 

eatening letter by television personality Casey 
Casem. Mr. Casem, a nationally known radio/television 
personality, received a long rambling and threateFn~~~·n~g~ ..... ~ 
letter from an individual who signed his name asl I } The letter expressed disa ointment in Mr~.~c~a~s~e~m~ 
for not playing records which had requested 
be played throughout the Unite tates on Mr. Casem's 
national radio program. The letter, which was rambling 
at times, became mo~e threatening with every page. At 
one pointl ~ Jsuggested that he was going to re-enact 
the massacre wh~ch occurred at a McDonalds Restaurant 
in San Ysidro, California and Mr. Casem would be one 
of the victims. Mr. Casem and members of his staff became 
concerned. 

I lwas located and interviewed by 
Special Agents of the Federal By~~:~ ~f ln~stigation 
who determined that he is a I black male 
who exhibited a severe speech ~mpe ~ment an attempted 
to utilize long rambling discourses to explain and a~ologize 

. - ' 
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.. - . --·- ' 
for his actions. He was interviewed in the presence 
of his parents and expressed a deep regret for having 
utilized the choice of words that he did and stated that 
he respects Mr. Casem and would never attempt to harm 
him in any way. r !parents were very cordially 
and cooperative ~ur1ng the interview and at the conclusion 
advised that they would monitor their son's correspondence 
and be more observant of his activities particularly 
those have written correspondence. 

~--~------~l_was arrested by the police in I lfor carrying a knife and was given a small fine 
1nasmuch as there were no aggravating circumstance connected 
with the arrest. 

After hearing the circumstances surrounding 
the receipt of the letter, AUS~ !advised that he 
would not authorize prosecution in this matter inasmuch 
asj lhad not displayed any criminal intent nor 
rna e any overt effort to carry out any threat. 

In view of the opinion of AUSAI I the Federal 
Burea~ of Investigation is not conducting any further 
investigation into this matter. Mr. Casem was advised 
of this opinion and will immediately not~fv the :edJral 
Bureau of Investigation in the event tha. _ _should 
continue the writing of threatening letters to h1m. 

Very truly yours, 

RICHARD T. BRETZING 
Special Agent in Charge 

Superv1sory Spec1al 
Agent 
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...... \atMM:rhn 
~~·J.9A-2908 

files of 
I 

A review on September 4, 1987, of the computerized 
Missouri separtment of Re nue revealed that 

_ date of birth social 

?ll-77f/ -7 
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rEMM:rhn 
!JISL 9A-2908 

• • 

The following investigation was conducted by 
SA~~~------------~~ at St. Louis, Missouri, on September 11, 
1987: 

Investi ation was conducted 
of~~~~--------~----~~~S~t~·~L~o~u~i~s._~~ 

~--------------------------~ unt~l the ent~re 
away. 

The Superintendent at the UNIVERSITY CITY POST 
OFF~ch covers advised that 
the family used to live at that address but, effective 
Decem er , 1986, their mail has been forwarded tol I 

I !Ann Arbor, Michigan, 4810~. 

tJII-7 lf I -8 
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FD·36 (Rev. 8·26·82) 

TRANSMIT VIA: 
0 Teletype 
0 Facsimile 
~ AIRTEL 

TO: 

FROM: 

)C.. 11 .......... •f ... • .. •• · · ···FBI·· -- • · - · . . ; "' 

PRECEDENCE: 
0 Immediate 
0 Priority 
0 Routine 

\• 

SAC, LOS AN~G~E~L~E~S~----~ 
(ATTN: SA I I ' 

CLASSIFICATION: 
0 TOP SECRET 
0 SECRET 
0 CONFIDENTIAL 
0 UNCLAS E F T 0 
0 UNCLAS 

Date 

SAC, ST. LOUIS (9A-2908) (C) 

aka; 
CASEY KASEM - VICTIM; 
EXTORTION (A) 
00: ST. LOUIS 

Reference telcall of stl ~ Los Angeles 
Division, to SAl St. Louis Division on 
9/4/87. 

Enclosed for Los Angeles•are the original and 
one copy of each of two inserts reflecting investigation 
conducted in St. Louis. 

I Jis now living in Ann Arbor, 
Michigan, and St. Louis is c osing this matter. 

OLos 
1 - St. 
TMI-l:rhn 
(3) 

Approved: 

Angeles (Encls. 4) 
Louis 

Transmitted 

1* 

(Number) (Time} 

SEP 2$1987 

FII-LOS •NGELE 
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Indices Search Slip 
FD·16~ (R.ev. ~21·83) • 

' . 
TO: OFFICE SERVICES MANAGER 

Subject 

Aliases 

Address 

0 Exact Spelling 
0 All References 
0 Main Security Case Files Only 
0 Security References Only 

File & Serial Number 

q--"?~ef.J ~ 
C/ -he? c:-1 ., ~ W...-

• • - I "I'~ 

Requested by 

0 Genera~:-ev /d 
/7-?JU' ~ · 

Searc'f!l"d bf' ' v-' 

0 Confidential Indices: 

Searched by 

0 ELSUR Indices: 

Searched by 

Consolidated by 

Reviewed by 

I · Identical 
Nl • Not Identical 

• • 
Birth Date I Birthplace Race 

0 Main Criminal Case Files Only 
0 Criminal References Only 
0 Main Security (If no Main, list all Security References) 
0 Main Criminal (If no Main, list all Criminal References) 

Remarks File & Serial Number 

Squad Extension 

. 

'7/?.::a 
0 ISIS: 

Searched by ·ate 7 
0 OCIS: 

Date Searched by 

0 liS: 

Date Searched by 

Date 

Date 

Ale Review Symbols 
? • Not Identifiable 

0 Restrict Locality of 

Remarks 

File No. 

Sex 
0 Male 
0 Female 

Date 

Date 

Date 

U • Unavailable reference <>U.S . OOVERiii\IENT PRINTING OFFICEr 198S-491-,S10t42001 
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Complaint Form 
FD-71 (Rev. 2·13·86) • •• 

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory tor remainder. 
Indices: 0 Ne_gative 0 See below 

Character of case Subject's na18n,allases 

I~ Complainant 0 Protect Source 

1 v.;rc.r.rlh 
tt/:t<.-C>n' ~"J<.-C'A/-1/ICTJ:tn 

Complaint received / -

J L.~ ?''? to;r T 1 h n·c Date h<.:C"/K nme 0 Personal r eep 0 I 7'" , 

Address of subject l"'romniAfn<lnt's address ann feleohone number 

I 
Race Sex Height Hair Build Birth date e:no ~:~lnnp1ace 

Social Security Number 
1------t-0 Male ~g ~hl ~ 

n~L~Ag~e-~-L:o~F:e:ma:l~a-j_ ____ j_ ______ _L _____ _L ______________ __ --, 
<11"1: 
?Su 
::J ~ 

QJ ~ Scars, marks or other data 

Complexion 

Facts of complaint r 1-L ...,L_ ~ ~ 
cJ--'- ~~s... 4 A!! ~~/~ d'_:ffl J ~Pc. ~~~ a:. .at~?V "' 

A#.~~-~~ I I ~z ~ dd- /#~ .4: ~~d d.-

~~ ---~ .. ~1 41 = ~ A.W~ I I 
I :-:___ -- I .a.~ -rue' ~ ~L--+- ~ ~~ 
ddk-~ ~ ..6'a~ ~,~a:f~ d ~c &?- .<:?'/*~ ~ ~ & ~~#z 
4~"" D 4

-' ~ ~ ~<'< <-?~ '?"' I I 
;;r;;:; ~~ a/4,/ ~ ~~L ~ /ddd' ..&~c-~ ~ ?Ate ,_#,!!dd,;~. ~ 
~dY &&¥ d'.,Y ~~11-~ -4- a-~-

~.-.x ~ zff:d k d ~...£ .- ·,. ~~~-~ ~ r ~ ....u'~.#d -1Y ~ ~~-c: ~~ .e""ar..L 
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QfJ -tf/-1 L/-Cf{/79 -1 y 

; (Coffipllt received by} 

oo not write In this space. 

I l;x1-. ~ ,- •im 
/ 1 ~~ If!' J_{!. ' • iUL FilED vr-

p»;{ 0 ) 1093 
1ff'/1V 
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f,0·340a (Rev. 10·3·771 

Date 
Item . Filed 

!-----

.. 

...... - · •' 

' . ' 

. l 

"" !. . . I 

. . I 

·s-~ J • ... . ~ . ,. 

. , -··· -··------------........ _________ .___ 

. Disposition 

_, .... 
- ·- ~--· 

·a . r : ·LB .· _ __..._ ..._..,.,- I 
. --.~ - \ 
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F0-340 (Rev. 4-2·85) 

Field File No.-

Serial # of Origin~ting, DQcurnent. 

00 and File No~, . . ·.. ... . . . · . . .. . 
Date Received;.· . . :: ~ ·H· ... ·.. ·;y ifi/_{$ :.·: . : 

''/)~ 71 ,, ....... 

Froni · -> §:j_:- fl:_~:~ ~:Y~ ciw~;bld . · . · 
. I ___ __ _ L ; ..... 

,. 
' . . . . . ~. . . . . .. . . . .. . . 

By .. _:k. 
. . (Name of 

. .. 
eQI~· Ag~ntl- · 

· · Tcd3e·-Retumei:f EJ Yes 0 No . . . .. .. . . Receipt Giv~n. q Ye~·. tf No · · · 

Gran~ Jury Material - Disseminate Only Pursuant to R~ie 6(e), F~d,~raf: Ruies: 
of Criminal Procedure 0 Yes 0 No · · · · · · 

Title: 

Reference: 
(Communication EnciQsing M~terial) 

... 
, .. .,' .. :• 

. . ·. ·•. •. ~ - . . - . . .. 

.. 
.. _ ...... ~ ........... -·· .......... ~ .. ·-- .. - ...... ~ •. _, . -.. _! ... ' ·- ... ·-· . .. 

1 d 

•.· 

~--· 

¢~, 
. . ..._ -- ,_ 
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F0·340 (Rev. 8·18·89) 

Universal File Case Number 'fA-- LA- ll./9 CJ 7· 2 .. ~/Pk 
Field Office Acquiring Evidence _......;..........::C~V-~..,;,_,;,;___,....~...;.;..;....~­

Serial #of Qrlginating Doci.nneilt._. ----~~·. ~· ~· ·:;.;...· .;..;..;·. ·..;..,.· ...,...... ~ 
Date Receiv~d c / z 1{ q 3 .. - .. 

From 54 I 
(Name qf. Contnbl!for) 

(Adar~ss of Contribufo'r) 

By. ~.11 I 
To Be Retu!f1ed D Yes rifJ No 
Re9eipt Given D Yes J0 No 

. ,. ~ . .. . . 

Grand Jury Material - Disseminate Only Pursuant to Rule 6 (e) 
Federal Rules of Criminal Procedure 

DYes }fiNo 
Title: ,....., - ...... , LAJU.. : 

=
:: ~A=s.V!- v:e-4.""-) . I___ t v~·~k~; 

. :DJ.~ TE!L£ PHr:MJ e c~· 
DO: LA-

Re~~n~.~·-----~~~~~~~~~~~--~--~~~ 
{CoiniT!ul'lication Enclosing Material) 

Description:)( Origina.l· n~tes re interview of 

··- ---- -~-·---- .. - -- ... ··--~----- ___ ....... -- •• ~,~----· .,l.,. 
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FD·340b (Rev. 8·18-89) 

Universal File Case Number ·<l/}J=L4 -/1/?fZ?­
Field Office Acquiring Evidence ~F: .Iff~ 
Serial# of Originating Document ____ _ 

Date 'II J 
Fro 

Name of Contributor) 

(Address of Contributor) 

By 

Receipt Given 

G'rand Jury Material .. Di seminate Ooly Pursuant 

to Rule 6 (e), F~deral ~riminal Procedure 

DY~ 
Title: 

Reference:!------------­
(Communlcatlon Enclosing Material) 

1
' i)~scri..,tlon: rn:6ri~inal notes re interview Qf 

II......._..___··· 

..... ··~ ·--........ _____ . .,.._- .... . ----~·-·---- .... ~·--

I . • 
I 1 

. " 
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FD-340b (Rev. 8·18·89) 

To Be Returned D 

Receipt Given 

,. .. 

Grand Jury Material•· Disseminate Only Pursuant 

to Rule 6 (e), Federal ~minal Procedure 

oves~ 
Title: 

Rererence:~--~--~~~~~~~---­
(Communtcauon Enclosing Material) 

/ 

DescriPtion: tzar'6riainal notes re interview. of 
. ~·· .· 

... ------· ... -- .... ...., ... 1·--··--·· --

' . ' It 
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FD·340 (Rev. 4·2-86) 

Field File No. 
. . 

Serial H of Originating Documept 

00 and: ~ile No. 

'• ~ . . 

.... . . . ·- .. .... .. . . .. 
f a<;tr~ss ¢f: Contributor) 

• •, • • • , , • ~ o, on • o. ~ 

;.· ~ 
.. :.:· ... ~ ...... ~f···· ..... ;·. .· ... · .... · · .. 

. .. · .. . . , . . . . ' 

. ·~.7-~il ~~~~"···~-'~.:~:_·. ' 
• ! .. '· ••.• L....- . ·:'. ..· .·. · \''a1t1e ot opecta• A9*'!l}!.. . . . , q. • ! ._ 

To Be Returned o. Yes q::No:· Reoeipf.:_GIVen 0 Y~s- ·[j _NQ- ·:_·. · .. >~·:'.· , ... 
. . ·. . . . . . .• . . . . . ' : ~' .. ~ :. . ::: .. : .. : 

Gri3nc;f.JtJf'Y Mat~riaf - Dissemfnate. Only Pursuant to Rule., 6(e),. FeCJeral--Rt,Jies· · : . -. ; 
of, Criminal Procedure o. Yes 0 No · ·. · · . · 

I' . 
• 1" 

. ~. . 

Title: . : . 

. ,. 

•, . . . 
, .... , · .. 
'· "· ··· .. · .. 

.... .. .. . . . 
. . •.· 

.. ~ . .. . 

I 
m 
I 
~1 

Reference: 
(C~.mmunic~tfon Enclosing Material}.' · :·: .: ·.; : ·:. :· .·; · ., . . " 

Description: ~&gl~~imi~ ••. ·.·• • ... :::;r:,:.··\: . 
.. . .. 

. .. . . . •. ' .. 

. ···. 
! . t • • :'. • .• 

~··. 

·- ...... - .. ·- - . ····-·---·- ··- ............. -.• -·-.-,~.~ 

I i\ 
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FD·340 (Rev. 4·2-86) 

Field File No .. 

Serial # of Originating Document ' , ' 

oo and File No. 
Date Receive(!· 

- ; ~ .. ~- ~ . 
' . 

'~ . . ·-· ........ . 

...... . : . . ·.. .. . ... . .. . . .. 
· : (Ad(ires$.6f Contrit?~tor}:. ·.··:· · · · - _- -· · · ·. 

• • • ,. . <. • . . . ·.. .. . . .. '. ,. . .. . ·.:: ........ : . ............ . 
1 ••• 0 ...... , •••• 0 •••••• • ••••• 

I. : :_; . -~ -. 
(Nam~ of s~ecial Agentf · · 

To Be Returned tJ Yes 0 No Receipt Given_ q Yes D No 

Grand Jury Material ~-:Disseminate Only Pursuant to Rule 6(e), Federal Rules 
of Criminal Procedure 0 Yes 0 No 

Title! 

Reference: 
(Communication Enclosing Material)' 

Description: 0 Original notes re interview of 

,. 

.. ...... ---·-..,--.... -_ ... __ .......... __ .:, . .._ __ ---.,-· ... -·-~· . 

.. .• ·. ~ 

I 

' ' 

'' 

b6 
b7C 

I 



FD-472 (!l.ev. 7-18-88) 

(Location) 

er,. C&Y /( /!:1' ~ 
I, __________ ~~~----------~~~------------------------(Name} 

--------------------------~~--~-------------------------• hereby 
(Address) 

wili~u a~ 
-L----------------------------~------------------

---------------------------------- • Special Agents of the 

Federal Bureau of Investigation, United States Department of Justice, to install a 

I I -----------------------~ 
recording device on a telephone located at....L~-----~--""!""'-------------1 

(Location) 

for the purpose of recording any conversation I may have on that telephone with 

I L.:N ..; on or about I /t /f.? 
~~----~--(-N_a_m_e_m_S_u_b-je-c~t(~s)~)------------ ---~/~(~D+at-e)~-----

I understand that I must be a party to any conversation ·in order 
to record that conversation. I therefore agree not to leave the recording 
equipment un-attended or take any other action which is likely to result in the 
recording of conversations to which I am not a party. 

I have given this written permission to the above-named Special 
Agents voluntarily, and without threats or promises of any kind. 

Witnesses: 
~;:..:.::.....-------, 
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' • • FD-302 (Rev. 3-10-82) 

- 1 -

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription 1/12/93 

On January 8, ~993, Special Agent (SA) I 
~------~lof the Federal Bureau of Investigation (FBI) Los 
Field Office interviewed CASEY KASEM, date of birth April 

I 
Angeles 
27, 
call 1932, at his residence concerning a threatening telephope 

·received at his home on the evening of January 4, l993,L---------~ 
KASEM had telephoned the FBI on 

January 5, 1993, after receiving the call. 

According to KASEM, two (2) mysterious calls were 
actually received. The first call, which was automatically taped 
by his answering voice mail system, was received at approximately 
~pm. The caller identified himjelf as "CAS~¥', old friend 
L____jand asked KASEM to call him at The caller 
emphasized that it was urgent that KASEM call h1m. KASEM did not 
realt.:! the call much thought as he did not recognize the 
name and knew no one at that number. The second call, also 
tape , was received at approximately 8:00 pm. The same caller 
began the call with a 11dumb blonde" joke. The caller then said 
words to the effeft. "rflease Negativlandu and "you'd better give 
the money back to The actual threat stated that unless 

IKASEM authorized f~e release of a partjcu~ar record.! ? 
KASEM's secretary 1nadvertently erased th1s second call. 

KASEM explained tha~ I. 

Nevertheless, the threat agal.nst I 1 has upset them both 
very much. I I out of curiosity, had dialed the above 
number on Janury 5, 1993, during the evening hours. A male with 
a thick hispanic accent answered before she hung up. KASEM 
himself dialed the number on the morning o:

1
~anuary 6, 1993. He 

recognized the person who answered as KASEM stated that 
just before he said "hellou,l lapparen y was talking to 
someone else and appeared to be directing that person to take 

Investigation on ---=1:.<:/.....:8~/~9::;..3=-----at Los Angeles, Californi<file # 9A-LA-149979 -~ 

by SA ... I -----------------}t Date dictated .... 1""/'--1""'2""/~9"""3 __________ _ 

This document contains neither recommendations ncr conclusions o! the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; 
it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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FD-302a (Rev. 11-15-83) • • 
9A-LA-149979 

Continuation o£ FD-302 of _C_A_S_E_Y_KA_S_E_M ______________ , On 1/8/93 ,Page __ 2 __ 

something "backstage". KASE~ugh a personal friend, found 
out that the number given byL____Jis located in thel I Ohio 
area. 

KASEM then explained that he is currently involved in a 
business dispute with a group which calls itself Negativland 
Band. According to KASEM, about one year ago, this band included 
in their album, a cut from the band U2. Interspersed in this cut 
were outtakes of one of KASEM's old radio shows in which he was 
recorded while swearing and uttering profanities because of some 
problems with the show. At the time, KASEM was unaware that he 
had been recorded. However, the tape has been around for years 
and KASEM now considers it a joke. He stated that he has never 
asked any station not to play it. However, he pointed out the 
distinction regarding this current dispute. Negativland Band 
sold this record and released it through SST Record Company. 
Island Records which owns the label for U2, and KASEM, sought a 
court injunction against Negativland for marketing a product that 
is not their own for monetary gain without getting permission. 
KASEM considers it a simple act of theft and copyright violation. 
Negativland has pursued a publicity campaign making the dispute a 
free speech issue. The court injunction has forced Negativland 
to pull all of the disputed records out of circulation and SST 
Record Company ordered to pay. SST Record Company in turn is 
suing Negativland to recover its losses. 

KASEM feels that legally, the court injunction makes 
this a dead issue. However, the media push being launched by 
Negativland in the music industry has resulted in at least twelve 
(12) letters from different parts of the country being sent to 
KASEM asking him not to interfere with the band's first amendment 
right. KASEM showed interviewing agent all twelve letters, none 
of which are threatening in nature. He has replied to all of 
them, explaining his side of the story, through his legal firm, 
Armbruster, Adler, Brickin and Glushon (310) 201-0507. However, 
he believes that the publicity beinq generated by Negativland has 
led directly to the phone call fromf I Whether or not~~---~ 
is associated with Negativland is unknown at this time. 
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PD-302a (Rev. 11-15-83) • • 
9A-LA-l49979 

Continuation of PD-302 o.f _C_A_S_E_Y __ KA_S_E_M ______________ , on 1/8/93 ,Page __ 3 __ 

KASEM advised that as far as he knows, Negativland Band 
has the address! I 
He does not know any of the members personally. 

His secretary, I I heard the threatening 
call on the answering machine but inadvertently erased it. 

It was agreed that for the time being, KASEM would tape 
all incoming calls to the pertinent line, instructing the 
household not~k up that particular line. This was done in 
the hope thatl____jmight call again and leave another message. 
The possibility was also discussed of placing a recording device 
on the pertinent telephone and answeyjnq erery call in the hope 
of being able to speak directly with_ _and eliciting more 
incriminating statements. For the t1me being, all incoming calls 
will be taped automatically and no consensual monitoring will 
take place. 

A copy of the first telephone call was made and has 
been placed in the lA section of this file for evidentiary 
purposes. 
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FD-36 (Rev. 11-17-88) 

TRANSMIT VIA: 
0 Teletype 
0 Facsimile 
IKJ AIRTEL 

• 
PRECEDENCE: 
D Immediate 
0 Priority 
0 Routine 

SAC, CLEVELAND 

FBI 
• 

CLASSIFICATION: 
0 TOP SECRET 
0 SECRET 
0 CONFIDENTIAL 
0 UNCLAS EFT 0 
0 UNCLAS 

Date 1/14/93 

[1\ft~J:Jr_· : rrv._~~ . SAC I Los Angeles 

l1. SgBJECT : C]LNU; 

(9A-LA-149979) 

CASEY KASEM - VICTIM; 
I 1- VICTIM; 
THREATENING TELEPHONE 
00: LOS ANGELES 

CALL; 

Re Los Angeles telephone call of SAL~--------~ 
,__ __ ___,jl to Cleveland SSA I I on 1/13/93. 

Enclosed for Cleveland and San Francisco are two 
(2) copies of a FD-302 reflecting the interview of victim 
CASEY KASEM which took place on 1/8/93. Also enclosed for 
Cleveland is a Federal Grand Jury subpoena directing! 

For information of Cleveland, captioned matter was 
predicated upon a telephonic complaint made by victim CASEY 
KASEM to FBI Los Angeles on 1/5/.93. KASEM. a well known radio 
and teJ~~j,ion personality, and I I I ~ are extremely upset over the threatening call that 
was rece1ved on the evening of 1/4/92 on one of their 
telephone lines, LI ______________ ~J 

2 - Cleveland (Enc. 3) 

I 
f-J~ 

! /\· 
r . 

._ ;~/ 

2 - San Francisco (Enc. 2) 
@ - Los Angeles 

tfiPRGPjrc 
, 0. (6) QA-tA- 14qC(]q.-.3 

Approved: ---------- Transmitted 

SEARCHED 

INDEXED -:-J 
SERIALIZEDO~ 

-(N.,...u-m-=-be_r,....) -=(T::-im-e-£;~1LE£r' • •·-~~ " ~ 
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As explained in enclosed communication, KASEM is 
involved in a legal dispute with a group called Negativland 
Band. The band claims that KASEM is infringing on their first 
amendment right and preventing them from making money. KASEM, 
through his attorneys, contends that the issue involves 
copyright infringement and outright theft. Apparently: 
Negativland, from their home basel _ I is 
promoting a vigorous publicity campaign against KASEM ~n order 
to pressure him into allowing them to use the recorded 
material in question. In fact, KASEM has received letters 
from across the country, none threatening in nature, 
questioning him as to why he is denying Negativland the right 
to make a living. At this point, KASEM considers the matter 
moot since a court injunction has ruled against Negativland. b6 
However, it is this persistent, harassing campaign that KASEM b7c 
credits with causing the threate~ing telephone call and he 
wonders if there will be more such calls if Negativland 
continues to pursue this issue. 

As of this writing, only one threatening call has 
been received and that one was mistakenly erased. KASEM was 
told that the United States Attorney's Office in Los Angeles 
would not prosecute under these conditions. If a case is to 
be built, then additional calls would have to be received and 
recorded. In the meantime, Los Angeles wishes to identify the 
subscriber to telephone I las well as to identify 
the members of Negativland Band in order for·appropriate 
investigation to be conducted. 

CLEVELAND DIVISION 

serve 

Thereafter, conduct appropriate ~nvest~gat~on 
I ILNU at that number, his association, if any, with 
Negativland Band, and conduct logical interview concerning 
captioned matter. 

SAN FRANCISCO DIVISION 

LIFORNIA: Will contact 

identify them, and ~nterv~~w th~~ regard~ng any 
~k~n-o_w_lre~dge they may have regarding~ ~in the Akron, Ohio 
area or the threat that was received by CASEY KASEM. 

2 

b3 
b6 
b7C 

b6 
b7C 

I 
i 
I 



• • 
LOS ANGELES DIVISION 

AT LOS ANGELES. CALIFORNIA: Will maintain contact 
with victims CASEY and I Ito determine if any 
additional threatening calls have been received, and once 
I lis obtained from Cleveland, will make 
the return of serv1ce as directed by the United states 
Attoxney's Office. 

3 

b3 
b6 
b7C 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription 1/28/93 

I I, white 
male, date of birthl I Social Security Account 
Numberl I present residence address I I 
I I Ohio, permanent residence 
address! I Ohio, I I was advised of 
the identity of the interviewing agents and of the nature and 
purpose of the interview, and provided the following information: 

I !admitted that a few weeks ago, he called the 
residence telephone number of CASEY KASEM on two occasions. 

I I had read in a newsletter put out by Negativeland Band 
how KASEM was refusing to allow Negativeland Band to issue a 
particular album. I I said he became upset that KASEM 
supposedly champions F1rst Amendment rights, but refused to 
support those ideals when this band is involved. The newsletter 
listed KASEM's home telephone number and encouraged readers to 
call and express their views.l [showed the newsletter to 
the investigating agents and 1t was conf1rmed that the telephone 
number of KASEM was listed on at least pages 36 and 38 of that 
newsletter. 

I I whose middle name and nickname is D first 
called at approximately 9:00 p.m. and t · convince KASEM to 
call him back as he was his "old friend A roximatel 20 
to 30 minutes later, one of I !friends,._. _____ .,....... 
dialed the number a:ain and handed the phone to At 
that time,llbecame admittedly abusive. He s ar out 
the conversat1on w1 h a "dumb blonde joke11 to the effect "what 
do you call a smart blonde?-- A golden retriever. 11 1 I 
then yelled at KASEM and swore at him on the telephone, using 
words to the effect of 11 KASEM, you're a fucking dickhead. What 
did you do to U2.n 

r I denied mentioning I I 
j denied making any statement similar to "givel lthe 

~m~o~n~e~y~1~1 ~a~nd denied making any statement similar to a threat on the 
life of either KASEM I I 

Investigati~n 1L27L93 atj Ohio 

~~ 
9A-LA-149979 -!J -L---.J-~=:..=..::~----- File # 

jMLD:cd 
land 

by 

V"' 0 
-~-L-~_.., ___ ...J!:d~l....!....!o~----------Date dictated _.1~/'-'2w..7.!.4-/.=:.9..::e.3 _____ _ 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; 
it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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FD-302a (~ev. 11-IS-83) 

9A-LA-149979 

Continuation o!FD-302 of _._ ____________ ...._ _______ .On 1/27/93 , Page --==2=--

~--------~!apologized for his behavior and called his 
actions "infantile". The calls were ,ade in the 
resence of his roommate and friends 

~-------~ 

~~~~ residence address~~~ 
~~--~~-~~-----~~~~-~-~ was also present during the 
interyi~w of confirmed the statements of 

~---~~land~c~o~n~f~1-r-m-e~d~t~h~a~t~~t~h-e~telephone calls were made. 
~~----~.confirmed thatl !swore at KASEM and used abusive 

language but denied that I 1 said anything about I I 
or about money, or thatl rsaid anything to threaten 
anyone's life. 

b6 
b7C 

I I, white b6 
I Social Securit Account Number b7c 

~r-e--s~i~dence address 

I 
I Oh~1,..o-, _p_e_rm_a_n_e_n~t~r-e_s..,.1-=d~e-n_c_e_a_d~d-r_e_s_s...,....------'....._ ___ _, 

. I Ohio 1 was contacted 
~a"""d--v ... i_s_e...,d=--o-f-t'""'h~e---..i-=d~enti ty of the intervie~w-1,..n--a-g_e_n"":'t_a_n_d-=---o""!:f~t"':"h-e""""' 

nature and purpose of the interview. admitted to having 
been present in the room when ed the residence of 
CASEY KASEM. As bestl I cou reca 1 I : used vrords to 
the effect of "CtSEY, I hate you 11

, 
11Fuck you. u ldid not 

recall I _saying anything regarding I . or "money" or 
threatening the life of anyone. 

Attempts to contact! 

~---------------~1 were unsuccessful. 



CV 9A-LA-149979 
MLD:cd 
.! 

• 
CLEVELAND DIVISION 
At Akron, Ohio 

• 

The following investigation was conducted by Special 
Agent (SA) I I 

A check with 

b3 
b6 
b7C 
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TRANSMIT VIA: 
D Teletype 
0 Facsimile 
IK} AIRTEL 

• 
PRECEDENCE: 
D Immediate 
D Priority 
D Routine 

FBI 
• 

CLASSIFICATION: 
0 TOP SECRET 
0 SECRET 
0 CONFIDENTIAL 
0 UNCLAS E F T 0 
0 UNCLAS 

Date 2/11/93 

TO '-~ SAC, LOS ANGELES (9A-LA-149979) 

FROM~ SAC, CLEVELAND (9A-LA-l49979) (RUC) 

SUBJECT : II( LNU) ; 
~ KASEM - VICTIM; 
~~ ~~~~~~- VICTIM; b6 

THREATENING TELEPHONE CALLS; b7c 
00: LOS ANGELES 

Reference Los Angeles airtel to Cleveland dated 
1/14/93, and 1/27/93 telcall between sAl 
(Akron RA) and Los Angeles Case Agent. ~--------------------~ 

Enclosed for Los Angeles are the following items: 

1. original and one copy of investigative insert 
regarding call tol I 

2. original and one copy of FD-302 regarding 
interview of L-1 ---------------------------'1 

·not:es. 
~ ~ O~e J -A env6:llope oeAtaining eriqinal interview 

There being no further investigation contemplated 
in the Cleveland Division, Cleveland is considering this 
mat·ter RUC. 

r;\_ Los Angeles (Enc. 5) 
'?'- Cleveland 
MLD:lc 
(4) 

Approved: -------- Transmitted 

Ft-J'-''"'~ ...... 

Per 
(Number) (Time) -------------

b6 
b7C 
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PP FBILA 

DE FBILA #0040 1122110 

ZNR UUUUU 

P 222106Z APR 93 

• 

FM FBI LOS ANGELES (9A-LA-149979) (P) 

TO FBI SAN FRANCISCO/PRIORITY/ 

BT 

UNCLAS 

CITE: //3410:C-1// 

• 

SUBJECT: L-1 _ ..... 1 LNU; C~SEY KASEM - VICTIM; .._1 ____ ..... 1- VICTIM; 

THREATENING TELEPHONE CALL; 00: LOS ANGELES. 

RE LOS ANGELES AIRTEL TO SAN FRANCISCO DATED 1/14/93. 

FOR INFORl1ATION, REFERENCED COMMUNICATION REQUESTED THAT 

SAN FRANCISCO CONTACT AND INTERVIEW ._I _________ __. 

L----....1~ AT......__-------------------' REGARDING 

CAPTIONED MATTER WHICH APPEARS TO BE THE 'RESULT OF THEIR 

ONGOING LEGAL BATTLE WITH CASEY KASEM. TO DATE, LOS ANGELES 

HAS NOT RECEIVED ANY RESULTS FROM SAN FRANCISCO. 

SAN FRANCISCO IS REQUESTED TO CONDUCT INTERVIEWS AS SET 

TELETYPE 

.. 
C. t;·j /·f/'· -I/ I '· : / - lt./ (/ .~:·~/ .: : .. 

5EARC£,JED ____ _ 

IN~EXED ____ ....,.. 
Sf;:RIALIZED_· __ _ 

FJLED·------

fA ,__1 __ __. 

-~"""--

1 
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PAGE TWO DE FBILA 0040 UNCLAS 

IN REFERENCED AIRTEL AND SUBMIT RESULTS SO THAT LOS ANGELES 

CAN BRING THIS MATTER TO A LOGICAL CONCLUSION 

BT 

#0040 

NNNN 
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.I:'M .I!'B.( LOS ANG.I!!L.I!!S ( 9A-LA-1499'/9) ( P) 

'1'0 l:'lH SAN l:'HANClSCOIPltlOHl'!'YI 

a·r 

UNCLAS 

CJ:'!'.I!!: I 134!0: C-11 I 

SUHJ~C'l': D LNU; CASI!:Y KAS~M-VlC'!'lM; ~-~-------'~VlC'l'lM; 

'l'HR.I!!A'.lf.I!!N!NG 'l'.I!!L.I!!PHON.I!! CALL; 00: LOS ANG.I!!LI!!S. 

Hl:! LOS ANGl!:Ll!:S AlH'l'l!:L ANO 'l'l!:Ll!:'l'YP.I!! '1'0 SAN .I:'HANClSCO UA'l'.I:.:O 

1114193 AND 4122193. 

I:'Olt lN.I:'OHMA'!'lON, LOS ANGl!:LI!:S HAS Yl!:'l' '1'0. ltl!:Cl!:l VI!! ANY 

R.I!!SUL'!'S ~'ROM SAN I:'RANCISCO SAS.I!:O ON Lt:AOS Sl!!'!' OU'!' lN 
~. 

H.l!!l:'l!:H.I:.:NC.I!!U COMMUNlCA'l'lONS '1'0 lN'l'l!!HVll!!W 
~----------~ 

SAN l:'ltANClSCO lS ONCI:: AGAIN Hl!!QUI::S'l'I::U '1'0 CONUUC'l' 

P.I!!R'!' J:.N.I!!N'!' IN'!'.I!!RV l.I!!WS AND SUBMl'l' J:'l'S R.I!!.SUL'l'S SO 'J.'HA'l' LOS 

- """"'V"""'-
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription 3/28/93 

on 3/11/93. I (White: male born 
I I SSAN I - ; I lwas contacted at his residence and adv~sed t at the 

purpose of the interview was to discuss his knowledge of any 
threats which had been made by himself or others to CASEY KASEM 
orl !consented to the interview and 
provided the following information. 

He has contacted other people and has asked tha--,: t:ney contact 
KASEM to express their views on this matter. 

~------_.--~--~said that he has not threatened either CASEY or 
does he know of any one else having 

discourage anyone from doing 
~----~=s~aid that he does not know 

Ohio area but added 

I !added that he regrets that KASEM has received 
threats.L-~H~e----sa~~d that he will contact the FBI in the future if 
he should hear anything further concerning threats against the 
KASEM's. 

b6 
b7C 

b6 
b7C 

InbyvestigS•~ion3::...L.../.:l=l:.L/...:9;..::3:....,_ ____ at L __________ j-----=Fite # 9-A-LA-149979-'1 

_ Datedictated 3/24/93 b6 
b7C 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; 

it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription 3/28/93 

male, born 

was contacted at his residence and a v1se 
~~e~p~u~r~p~o~s~e~o~the interview was to discuss his knowledge of 

threats ~hich may haye been made by himself or others to CASEY 
KASEM or I I consented to the interview 
and provided the following information. 

I I 

b6 
b7C 

b6 
NEGATIVLAND BAND, had been involved J.n a l.egal dl.spute Wl."t:.n L:A~~ b7C 
KASEM concerning the rele~se of a record which contained, in 
part, the voice of KASEM. ! lis aware that ISLAND RECORDS has 
settled out of court concerning this matter and that the terms of 
this agreement prevent NEGATIVLAND BAND from getting any rights 
to this record. 

He has 
their opinion on 

I lsaid that he does not know the location of 
KA.SF.M's residence I L 

b6 
b7C 

b
iny~~'"rt}l --=3~/~l:.O:=...L./..::.9..:3;._ ____ at LI __________ _J-----'FUc # 9-A-LA-149979 -/{) 

~ Date dictated 3/24/93 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; 

it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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FD·302:t (Rev. 11·15-83) • • 
9-A-LA-149979 

Continuation of FD-302 of --L.----:----------.1---------' on __ 3.....:/"-1_0.....!../_9_3 __ • Page -==2=-_b6 
b7C 

I lsajd that he in any way, threatened 
CASEY KASEMI not sent any communications 
to KASEM wh~i-c~h-a_r_e~t~h-r_e_a~t~e-n-~~·~~-~~~s~n~o~t~m~a~d.e any threatening 
telephone calls to CASEY or said that he has 
no knowledge of ~v~dual having done 
so. 

name 
~ . lsaid that he does not.kQOW an individual by the 

oflr-------,rwho would live or work ~n l I Ohio. 
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TRANSMIT VIA: 
D Teletype 
0 Facsimile 
1KJ AIRTEL 

PRECEDENCE: 
D Immediate 
D Priority 
D Routine 

TO : SAC, SEATTLE 

FBI 

CLASSIFICATION: 
0 TOP SECRET 
0 SECRET 
0 CONFIDENTIAL 
0 UNCLAS E F T 0 
0 UNCLAS 

Date 7/7/93 

FROM : SAC, SAN FRANCISCO (9-A-LA-149979) (ORA-2) (RUC) 

SUBJECT :I I LNU i 
CASEY KASEM - VICTIM; 

I 1- VICTIM; 
THREATENING TELEPHONE CALLS; 
00: LA 

Re Los Angeles airtel to San Francisco dated 1/14/93 
and teletypes dated 4/22/93 and 7/3/93. 

Enclosed for ~eattle are 2 copies each of 302's 
showing interviews of [ I 
as well as 2 copies of referenced Los Angeles airtel .(with 
enclosures) to provide background of captioned matter~ 
Enclosed for Los Angeles are the original and one GOPY of the 
above 302's and agent's interview notes. · 

ADMINISTRATIVE: On 4/14/93, I I advised that 
a review of San Francisco automated anL.d-m~a-n--u""'"a .... !~l.--n~<1ices showed 
no listing for either I I 
I I 
~----------~The following investigation was conducted by SA~~----~~ 
I I 

AT OAKLAND, CALIFORNIA: On 4/6/93, a computerized 
check was made of CII (California Department of Justice arrest 
records) and CORPUS (Criminal Oriented Record Production 
System - which covers Alameda, CA County) and no criminal I/ 
record could be found for either I I ~~~Q -fi 
~-Seattle (Encl 6) ~ <i/}-Lq~ I / 
~Los Angeles (Encl 
1-San Francisco · · 

lb6 
lb7C 

b6 
b7C 

Approved: Transmitted Per --------------------------- (Nwnber) (Time) 



• 
LEADS: 

SEATTLE: 

KASEM. 

• 
ocate and interview 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription 7/29/93 

date b6 

was contacted and 1n erv1ewe • After 
1ty of the interviewing Agent and the 

~----~~provided the following / 

I lstated that he is~f------------------~~--~1 
land was made aware of the threats rade to CASEY and~~--~~ 

~tates that he does not know who is 
~~~~~~~~~and does not know an b the name in 

I !explained that the NEGATIVLAND BAND had released 
a record that utilized an excerpt of a tape which had CASEY KASEM 
speaking out in obscenities. The release of this record has been 
in dispute, however, NEGATIVLAND BAND has published a pamphlet of 
all relevant information generated by the people involved in this 
matter and the conflict with CASEY KASEM. 

At first KASEM had spoken out that he supported the 
release based on the free speech issue, then KASEM's lawyers said 
there will be no second release or we will sue. 

NEGATIVLAND BAND received a lot of media regarding this 
release and asked for the public's support through the pamphlet 
the band published. Included in the pamphlet were KASEM's work 
address and fax number. 

b7C 

I I feels that is an outraged fan who is b6 
taking the issue too far. stated that approximately one b7c 
month afterl lwas 1n erviewed by the FBI, he saw the 
T.V. show 11CURRENT AFFAIRS" which featured CASEY and~! ~--------...J 
and the threats she had been receiving last year by a female and 
now by a male. 

Investigation on 

(telephonically) 

__;.7..o~./=2=2"-/9=-3=------at~~ ------------------___.~ File H 9A-LA -14 9 9 7 9 ..,. ~~ 

by SA I llph Date dictated -'7wlw2:::..:3~/w9~3~--------

This document contains neither recomm9i, nor conclusions of lhe FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; 

it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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9A-LA-149979 

Continuation of FD-302 of 
~--------------------~------------------

, On 7/22/93 'Page 2 b6 
--===--- b 7C 

~----~lstated that if any information regarding threats 
to the KASEMs came to his attention, he would report it to the 
FBI. 



I 
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TRANSMIT VIA: 
0 Teletype 
D Facsimile 
1ZJ AIRTEL 

• 
PRECEDENCE: 
0 Inunediate 
D Priority 
D Routine 

FBI 

• 
CLASSIFICATION: 
0 TOP SECRET 
0 SECRET 
0 CONFIDENTIAL 
0 UNCLAS EFT 0 
0 UNCLAS 

Date 7/29/93 

TO • SAC LOS ANGELES (9A-LA-149979} 

,Ffi/J~~ ~~C; SEATTLE (9A-LA-l49979) (RUC) (OLYMPIA) 

~BJECT\ : (LNU); 

1993. 

CASEY KASEM - VICTIM; 
~--------~J- VICTIM; 

THREATENING TELEPHONE CALLS; 
00: LOS ANGELES 

RE: San Francisco airtel to Seattle, dated July 7, 

b6 
b7C 

Enclosed for Los Angeles is the original~_a_n_d __ t_w_o __ .~J~r 
conies of an FD-302 se~ina forth the interview ofL . 
I I 

Inasmuch~Js all investigation has been completed 1n. 
the Seattle Division, this matter is considered RUC. 

~- Los Angeles (9A-LA-149979) (Encs. 3) 
~- Seattle (9A-LA-149979) 

*
(1- SAl I 

J lph 
( 

Approved: ------- Transmitted 
(Number) (Time) 

·' 
L. ' 

Per ---------

b6 
b7C ~ 



•• :Memorandum 

To 

From 

SAC 1 LOS ANGELES (9A-LA-149979) 
(C-1) (P) 

SA ~--------~------~ 

SEM - VICTIM; 
,...1...;..;;.;;.~;;;.....;;=;;.,;;;;;;;;1- VICTIM; 

THREATENING TELEPHONE CALLS; 
00: LOS ANGELES 

• 
Date 8/24/93 

Title marked "Changed" to reflect true identity of 
subject previously carried as 11UNSUB 11 • 

b6 
b7C 

For information, on 8/16/93. ; l iter contacted Assistant 
United States Attorney (AUSA) I __ Complaint Unit, Los b6 
~es, concerning captioned matter . was explained to AUSA b7c 
~that the case was predicated on a telephonic complaint by 
VlCtlm CASEY KASEM in early January, 1993, whereby he claimed 
that a death threat was made against! I The threat was 
related to an ongoing legal battle KASEM has been waging with 
Negativland Band based out of Oakland, California. The issue 
revolves around copyright infringement and the first amendment. 

Investigation by the FBI determined the identity of the 
person who placed the call from Ohio and appropriate interviews 
were conducted . This person admitted calling the KASEM residence 
during the time in question but denied issuing any threat. 
Members of the band were also interviewed with negative results. 

There was only one alleged death threat made by phone 
and no recording of that call exists. Consensual monitoring of 
the KASEM residence phone was done, also with negative results. 

Based on the fact that only one call was received, AUSA 
~~~l cited insufficient evidence as the reason for declining b6 

federal prosecution. b7c 

2 - Los Angeles 

~RGPjrc 



In Reply, Please Refer to 

FileNo. 9A-LA-149979 

• 

Honorable Terree A. Bowers 
United States Attorney 
1200 United States Courthouse 
312 North Spring Street 
Los Angeles, California 90012 

Re: 

• 
U.S. Department or Justice 

Federal Bureau of Investigation 

11000 Wilshire Boulevard #1700 
Los Angeles, CA 90024 
August 24, 1993 

aka 

casey Kasem - V1c€1m 
r-1 .;;....;;;..;;;....;;...........,;;...;..;;;;.;;;...;;;,;;.;;1- Victim 

Attention: AUSA~~----------~ 
Dear Mr. Bowers: 

This letter '\!Till serve to confirm in writing a 
telephonic conversation which took place on Aurust 16, 1993 
between AUSAI land Special Agent (SA)L I 

~------~~ of our office. ~----------~ 

During this conversal::jon the facts of referenced 
matter were made known to AUSA She was told that the case 
involved a telephonic death threa agains~ I 
radio personality Casey Kasem. The threat was related to an 
ongoing legal battle Kasem has been waging with members of 
Negativland Band revolving around copyright infringement and the 
first amendment. She '\!Tas also told that the FBI had identified 
the caller in Ohio and had interviewed him as well as members of 
the band to which he had no affiliation. The individual admitted 
making the call but denied issuing a death threat. There was 
only one call involved. 

b6 
b7C 

b6 
b7C 

9'11 t/l-l¥fP7P-/r 
::.EARCHED . 
iNDEXED , 
SERJALfZED JZZL: 
FILED ~ ~ 



• • 
Based on the above facts, AUSAI !advised that there b6 

was insufficient evidence and the case lacked prosecutive merit. b7c 
Therefore, she declined federal prosecution since the case did 
not meet the required federal guidelines. Thank you for your 
assistance in this matter. 

sincerely, 

CHARLIE J. PARSONS 
Special Aqent In Charqe 

I J:JY !l 
r 1 

superv1sory Spec1al Agent 

2 

b6 
b7C 
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. .., .. - • NBC Television Network 
3000 West Alameda Avenue 

Burbank~ California 91523 

Dear Sir: 

January • 198ID 

I understand 
the name of Casey Kasem. 
his radio and television 
about the man. 

that on your staff, you have an announcer by 
I an: familiar \-Jith the man's work on 

programs. I want to give my opinion 

I met him at a Hollywood party- auv ........... "_ •. ::-....... h:l-1'-=----·---
I was visiting friends on the \rlest Coast .I l.'las disappointed because 
he seemed to be drinking most of the time and behaved like an ill 
mannered boor. He also admitted how he enjoyed abusing his own 
children. Naturally I~could ·not believe my own ears because I 

had always believed that he loved children. Now I ~vill tell you 
that MWf_m.;t,..._girlfriend who did not go with me to California, adored 

l\1r. Kasem becaU"S"e'11e"" seemed on his show to be a very kind and 
decent man. Sadly she became disillusioned and depressed when 

she read t·hat he deserted his wife and three kids to marry a girl 
young enopgh·to be his own daughter. Mary was so upset that she 

killed herself with a shotgun blast. I 'Te'~"t'Fr~~·sem=='"·-.. , 
by not being honest with his fans about his true feelings about 
his children and life, somehow caused Mary-'s death. I would 

like to make a simple request. I want Casey Kasem fired • 
If he is not let go by the end. of June the following things 

w:i.l:~ happe~1; J.. I Hill i'Yi~=-ol<:e sur•e that vj.0~1~rs boycott your 
network. I know that righb now you can not afford that ; 
2. I would have Mr. Kasem blackballed from all media-

l have some influential friends who could see that it 
happems. 3. He and his new wife and his three offsprings 
may suffer serious physical Cons?quences. I am sorry 
but I am not going to stand. by and let a murderer be kept 

on your payroll. Either justice is done. or elseyou and 
Mr. Kasem wi~ pay. 

Thank you for 

I a concerne viewer 
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NPRC 
aint Louis, Missouri 63132 

National Broadcasting Companv 
Television Network · 
3000 vJest Alameda Avenue 
Burbank, California 
91523 
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l:J 
Bulky Exhibit· Inventory o~ Pr_operty Acquir.,. Evidence 
FD-192 (Rev. 4-27·79) .. 

Title and Character of Case 

I I AKA: 
cASEY KASEM- Victim 
EXTORTION- THREATENING LETTER 
OO:LA 

Date Property Acquired Source From Which Property Acquired 

Jan 1981 Victim 

t 

•• 
!Date 

2-3-81 

Location of Property or Bulky Exhibit Reason for Retention of Property and Efforts Made to Dispose of Same 

Bulky Ex Room Evidence 

I 

To Be Returned ! Agent Submitting Property or Exhibit Agent Assigned Case 

I sAl I sAl 
DYes geo 

Description of Property or Exhibit _.-····-- · · ··--
.•.. .-·· 

euve1opes- containg 5 letters w/ envelopes; 1 greeaing 

~----------------------------~' 1t~a_r_/ __ ~ 
~-----------------------------------

, SEMIANNUAL INVENTORY CERTIFICATION TO JUSTIFY RETENTION OF PROPERTY (Initial and Datel 

~ ~\\t' \tl ftt-0 

Field File It __,9::_-.....:.6~9~5~1=---.=.l.==B:.=l"-------

OO: _______________ LA __________________________________________ _ 

--'- ---.. -- ------
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C~AIN OF. POSSESSION 
Item No. Name Name 

. . Frol"': To: Time: Date: 

'1. 

From: To: T ime: Dote: 

From: To: Time: Dote: 

F rom: To: T ime: 

From: To: 

F rom: To: T . L ·· • · ·· ..: -o· · ~·· .,.. tme: l .. ~. 'r.:>"' ;·: 1 ate,~ · .. I 

From: T o: 
~ ~·t . ' ~ ~:~ -- '-···; : .':; :~.-- .. -· J 

Time: - .._- • - -- --·Date:--··-· ·· .• 

F rom: To: T ime: Dote: 

From: To: Time: Date: 

F rom: To: T ime: D ate : 

Item No. Remarks 

GPO 1979 0 - 296-813 
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FD·340a (Rev. 3·12·74) 
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!Date Filed 

2-2-81 Inter·~rie\lr notes 

7 ·.J-1· ?JI :C:-.."- "I)+ es re.l 
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(Titl~) Uti SU 8, AKA J 
(File No.) 9-69 5 r:~ 
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FD-340 REV. (6-14-77) 

f:ield File No. S~. 9/9 - ,;2 7 0 cf" 
00 and F.ile No. ue- L.l? Y/9 - 6~::1/ ..,;.,. I 
Date Received I /..::z ;~ //? / ; , 

From---------------~~~~====~~~-------------------­
<NAME OF CONTRIBUTOR! 

!ADDRESS OF CONTRIBUTOR! 

By~~-----------'-c_n __ x_AN_" __ s_r_A_TE_' ______ _t------:~c 

To Bo Returned 0 Yos Receipt Given 0 ·Yes 

~0 0"No 
Description: 

RE: .·St. Louis airtel to Los 
Angeles, 1/23/81. 
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FD·340 REV. (6-14·77) 

Aald Fila No. .f L 9 A - ~ fo Jc. 
OOand fils No. t. A 9fl,. e:.,9r / 

D$ Rer.eiv~ "1 ... ; .-/) I 

~mu~---------------------------(NAME OF CONTRIBUTOR> 

(ADDRESS OF CON1RJBUTOR> 

--erNo 

~~-
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FD-340 (REV.8·20-79) 

field File No. q;1 G, q.) f -I~ 8 
00 and File.No. ~-------­
lfJate Received ,:, -.}.. Lf -· e I 
from L---~~.....,_,__ _____ _J_ 

(NAME OF CONTRIBUTOR) 

(ADDRESS OF CONTRIBUTOR) 

L · c? .J /1 "'"' !!/-/! lf' / C4·1 

ToBeReturned D Yes 

1!1 
\ 

No 

0 Yes 

~· No 

Description: 

I f_. :£!ttL 
te ttfct 7,C ,(2~--f 

I' •/ "f1J (J .... , d 

Receipt Given 0 Yes 

g No 

Grand Jury Material-
Disseminate Only 
Pursuant to Rules 
6(e), Federal Rules 
of Criminal Procedure 
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American Top 40 
P.O Box 2000 
Holl~~ood, California 90028 

To Whom it May Concern: 

.• 

l Hay 

I am writing to sny that I am ·l;ruly sorry about 
all the ·trouble I have caused l•lt'. Kasem the last fet·T months. I 
will admit I have been extremely depressed since Christmas when 
I found out that Mr. Kasem remarried since I kne,..· he had three 
kids from his first marriage and I was concerned• for them. But 
there was a~solutely no excuse for my acting the way I did. 
I even ~~ote the Hollywood Chamber of Commerce to protest the 
star that he ~ras given because I could not accept the fact 
that his children were not there, to share it tri.th him. 
I also sent a copy to \·latermark and mentioned that I would 
most likely kill myself' by the time you receive thli:s letter.' 
I really regret sending these t•,ro letters not because I could 
be sent. to jail. , ( I ,.,as warned by the FBI that I vrould 
l:>e ar:-re'sted if I threatened Mr. Kasem again,) but because I 
was eo blind to the fact that I was hurting myself more by 
~~iting these terrible things about him. I have decided to 
pick up the pieces of my life and try to start over ae;ain·. 
r did feel bad about his kiss and hope that they are 
okayand that they do not hate their father. I hope he loves them. 

But I lcnow now that the main thinB is me-I h~ve to 
gain back my self respect and confidence. Tllis afternoon, I 
am going to talk to a priest and I hope he can straighten me 
out. I need it. I regret the things I did because you all Here 
very nice to me. If you want me to send you back all the 
things you sent me ( the record set, the T shirts, the pictures) 
I will. I meant it aft the time. vrhen I said I enjoyed the 
show. I was very sincere when I sent the cake because I 'ctid 
enjoy the show. I am very satii that this happened and I hope 
you accept my sincere apologies. I am especially sorry about 
the mean things I saidabuut Mr. Kasem and his family. If 
you all can not forgive me for my actions, I ~till understand. 
I just vTant to stop dreading life ..., to the point where 
suicide seems the only alternative.

9 

Thank you. 
.. 

.; 

., ,. 
!. 

:f.. 
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NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder: 
Indices: D Negative 0 See below . ·•.· 

Character of case 

t....Nu· 

CIISt;z /(11~/m'- VlCTIW\' 
Los NGE(.{; CA-

' r.C~o=m~pl~ai~nt~r~ec~e7iv-ed~--------------------------~ 

ExroteT!Ov 
Complainant 

: Address of subject 

Race Sex Height Hair Build Birth date and Birthplace 

<~~a OMale 
-:..,.2 Age Weight Eyes Complexion Social Security Number 
<.)~ D Female 
~--·~ ... ..cu 
:1111 
C/)Q) Scars, marks or other data 

t:l 
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02 1 02 10 15 lZ 

PP SL 

DE LA 

•• 
P 021015 lZ A JAN 8 1 

Ft4 LOS A ~'GEL.ES C 9A -695 D <3> (p) 

TO ST. LO UlS PRIORITY 

BT 

U~Ja.. AS 

• TELETYPe ROOM 

JAti20 

UNS UB, AKA. ,._I ______ ___.I CASEY KASEt4 - VICTIM; 

EXTORTION- THREATENING LETtER. 00: LOS ANGELES. 

UNI<~!OW N S UBJE CF SENT SEVERAL tHREATENING LETTERS 

THROUGH THE U.S. MAIL POSTt~ARKED ST. LOUIS, ~1ISSOlRI, 

THREATENING VICTIM WHO IS NAT IQNALL Y KNO~lN TELEVISION 

At{) RADIO A~NOUNCER. LETTERS THREATENED KASEM AND 

HIS \HFE lH~D THREE CHILDREN\HTH "SERIOUS PHYSICAL 

CONSEQUENCES." WRITER ACCUSES KASEr-1 OF BEING THE 

CAUSE OF HIS GIRLFRIEND "MARY•s SUICIDE BECAUSE OF HIS 

BEHAVIOR." 

THE LAST LETTER DATED JANUARY 1''1, 1981, IS SIGNED 

L--------...ll CARE OF' POST OFFICE BOXL-1 _ ____. 

...__ __ ....~I MISSOURI I lAND THE AUfHOR INDICATES THAT HE 

IS USING A FlUEW •s POST OFFICE BOX WHO IS A F'AN OF KASEM. 

u 
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••• •• 
PAGE T~10 <LA SA:-695 1) UNCLAS 

INVESTIGATION HAS DETERMINED.THAT UNKNO\~N SUBJECT IS 

UNDOUBTEDLY I I WHITE FEMALE, L-1 ____ _J 

5'5" TALL Att1D OVER\11EIGH'f. !VISITED T.HE ST IDIOS 

OF KASEM LAST YEAR AND A ST UDlO EMA..OYEE REMEMBERS HER 

BEING FROM 1 1 Miss·o tRI. 

ST. LOUIS IS REQUESTED TO DETERMINE THE IDENTITY 

OF POST OFFiCE B~X HOLDER I I MlSSO lRI, 

AID 1 NT ERVI E~J A tiD DETERMINE IF THREAT 1 S REAL • KASEM 

IS EXTREMELY CONCERNED FORT HE SAFETY OF HI? THREE 

CHILDREN. 

BT 

?. 10l555Z SL 11 ~JF'K THANKS 
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DE SL 

P 231958Z JAN 81 

• 
FM ST. LOUIS C9A-2908) CP> 

• 
\ELEIYPE ROOM 

J~N 13 \2 ll r~\ 'tU 

TO LOS ANGELES (9A·6951><3>CP> PRIORITY 

BT 

UNCLAS 

UNSUB, AKA.._I ______ ____JI CASEY KASEM-VICTIM; EXTORTION-

THREATENING LETTER, 00: ·LOS ANGELES. 

RE LOS ANGELES TaETYPE TO ST. LOUIS, JANUARY 21, 1981; AND 

ST. LOUIS TELEPHONE CALL TO LOS ANGELES, JANUARY 22, 1981. 

L...----------l~.LOCATED AND INTERVIE\tJED ON JANUARY 22, 1981. 

SHE ADMITTED SENDING SEVERAL THREATENING LETTERS TO FOUR RADIO 

STATIONS IN CALIFORNIA AND ONE TELEVISION STATION IN NEW YORK. SHE 

SENT SIX OR SEVEN LETTERS TO VICTIM, THE FIRST BEING SENT ON DECEMBER 

24, 1960 AND THE LAST BEING SENT o.N JANUARY 19, 1981 • 

..___ __ ____JISAID SHE \~AS It~ LOVE \HTH VICTIM AND SENT LETTERS 

BECAUSE SHE WAS ANGRY AT HIM FOR "LEAVING HIS THREE CHILDREN" WHEN 

HE REMARRIED SHORTLY BEFORE LAST CHRISTMAS. SHE WAS SO ANGRY AT 

VICTIM THAT SHE "\1ANTED TO DESTROY HIM". SHE WAS ALSO JEALOUS OF 

b6 
b7C 

b6 
b7C 



• 
PAGE TWO C9A-2908 ) UNCLAS 

HIS NEtll:JIFE • 

• 

......__-----ilsAID SHE ~IROTE LETTERS USING NAME ..... I ______ __,~ 
WHOM SHE ENVISIONED AS A "ROUGH, TOUGH BLA~K GUY". THE GIRLFRIEND, 

"~IAR Y", \•lAS ALSO FICTITIOUS • 

.__ __ ~!WAS VERY EMOTIONALLY UPSET DURING INTERVIEW AND SAID 

SHE "FEELS TE~RIBLE" ABOUT SENDING LETTERS. SHE HAS AN OBVIOUS 

PSYCHOLOGICAL PROBLEM AND SAID SHE PLANS TO SEE A PSYCHIATRIST. 

SHE SAID SHE HAS NO PLANS TO CARRY OUT ANY OF HER THREATS. 
I 

.__ __ ~jiS DESCRIBED AS OVER~JEIGHT,OYEARS OLD, tvHITE 

FEMALE; UNMARRIED; DOB I HEIGHT s•s"; WEIGHT 150 

POUNDSJ SSAN._I ----~~ADDRESS.__ __________________________ ~ 

MISSOURI; TELEPHONE._! ----------~~EMPLOYED AT FEDERAL RECORDS 

CENTER, ST. LOUIS, MISSOURI •. 

ST. LOUIS WILL INCLUDE FULL INTERVIEW DETAILS IN FD•302 AND 

\HLL FORt~ARO TO LOS ANGELES \HTH INTERVIE\~ NOT.ES VIA AIRTEL. 

BT 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transc:rlptlon_l~-,,t-/.&..2....:t3+/..J;8~ll.-----

1 b6 
~----~1 Missouri, telephon~ lwas 1nterv1ewed at b7c 

her place of employment, the Federal Records Center, 
9700 Page Boulevard. She was advised of the identity 
of the interviewing Agent and the purpose of the interview, 
and she provided the following information: 

She advised that she went to California on a 
vacation in July of 1980. While she was in California, 
she met Casey Kasem and fell in love with him.. She has 
been in love with him since that time, and she became 
extremely angry at him when he was married just prior to 
Christmas of last year, and left his three children with 
a former wife. She was very concerned because she thought 
he did not love his children. She was so angry at him 
that she wanted to "destroy him". 

She sent approximately six or seven threatening 
letters to Casey Kasem and the first letter was sent on 
December 24, 1980. The last letter was sent on January 
19, 1981. She also sent approximately four letters to 
radio stations in California, and one letter to a tele­
vision station in New York. She could not remember the 
names of these radio stations or the television station. 
She said the reason she sent the letters to these 
stations was that she wanted them to not use Kasem's 
program anymore. 

She said that the first letter she sent on 
December 24, was a very bad letter and she said some 
"horrible things" in it. In this letter she pretended 

:

he was q. guy named I I She said I I }was fictitious and she imagined him to ""'E_e __ a----"""" 
rough-tough black guy". 

In some of the letters she sent to Kasem, she 
included photographs of his wedding, which she had cut out 
of People magazine. On these photographs,~~~~~w---~ 

to pigs". She felt that Kasem and I . . s . ~---......... -----! 

Investigation on 1/22/81 at St. Louis County, Missourliile # _ ____.r..,..s...__ .... 9 .... A,_-_.2 .... 9....,0~8 __ 

,.....---------'\~ ul 
by ___ -=S"""'A.,I 1-r _ ___./._J.J-..... r ______ oate dtc:tated __ _.l~..,ol'-"'-2....~.3+-/~8,...,~.. _____ _ 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It Is the property of the FBI and Is toan~d to your agency; 
it and Its contents are not to be distributed outside your agency. 
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SL 9A- 290 8 

and she feels that she was jealous because Kasem's new 
wife is younger than she is. 

She said that she did not think Kasem would--_ 
take the letters seriously , and she also did net ~nrnK 
anyone would ever find out that she h~d written them. 
When ~he interviewing Agent asked her why she had put --~ 
her Post Office Box Number on the envelopes, she replied ·~ 
that she did not know , but she thought that maybe she 
secretly wanted people to know that she had sent the 
letters . 

She said she has not been happy with herself 
since she sent t he letters and she feels "terrib:l.e" about 
everything. She sai d the last letter she sent was last 
Monday , and she sent it against her better judgment . She 
said that this wa s going to be the last letter she would 
send. 

She said that since she began sending the letters, 
s h e has had a recurren t nightmare, which takes place in a 
courtroom. Casey Kase m has sued her for liable because of 
the things she has written about him in the letters and 
she has been found guilty . Kasem has sued her because he 
lost his job because of her letters. When she was sentenced, 
Kasem came up to her and said "I hope you burn in hel l for 
what you did." At this point in her nightmare, she wakes 
up . 

She said she was so angry at Kasem that she had 
considered calling the National Broadcasting Company (NBC) 
and telling them that one of their announcers was going 
to be killed. However, she did not go through with this 
because she was afraid the telephone call would be traced. 
She said she had also considered buying a gun and going to 
California and shooting Kasem. She was influenced in this 
thinking by the shooting of John Lennon. However , she never 
purchased any weapon, and she said that she has no intention 
of going to California and shooting Kasem . She said that 
she is sure she could not shoot anyone. 

She advised that approximately nine years ago , she 
sent some threatening letters to television celebrity Monty 
Hall, because she was in love with him.. She was very angry 
at Hall because he had stated that he was going t o vote for 
George McGovern, and she was a big Nixon fan. 

2 
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SL 9A-2908 

She said that in one of the letters which she 
sent to Casey Kafem she had mentioned something about 
lbeing at a party. However, her fictitional b6 
frie11d, Mary, was not at this party. Casey Kasem was at b7c 

the party and he got very drunk and made abusive comments 
about his family. She said that this party was something 
she made up in her mind and she had almost convinced her-
self that the party actually occurred. 

She reiterated that she feels terrible about 
sending the threatening letters to Casey Kasem and she 
promised that she would never do it again. She advised 
that she is planning on seeing a psychiatrist in Granite 
City, Illinois, and she will do this within the next few 
weeks. 

The following description ofl I was obtained 
from observation and interview: ~------~ 

Name:. 
Race: 
Sex: 
Height: 
Weight: 
Date ·of Birth: 
Social Security 
Number: 
Address: 

Telephone: 
Employment: 

3 

Caucasian 
Female 
Approximately 5'5" 
~A~p~p~r~o~x~~=·m~a~t~e~lvL-~1~5~0 pounds 

I I 

Federal Records Center, 
9700 Page Boulevard, 
St. Louis County, Missouri 
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FD·36 <Rev. 5-22-78> 

TRANSMIT VIA: 

0 Teletype 

0 Facsimile 
1Z:J AIRTEL 

' 
PRECEDENCE: 

0 Immed.iate 

D Priority 

0 Root.ine 

FBI 
• 

CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

0 UNCLAS E F T 0 

0 UNCLAS 

Date 1/23/81 
~------------------------------------------------------

T~O· ~AC, LOS ANGELES (9A-6951) (3) 
G(V: ~~~ 

lf:{G : SAC, ST. LOUIS ( 9A-2908) (RUC) 

SUBJECT: 
aka, I UNSUt. 

CASE RASEM VIC'rlM; 
EXTORTION (A) 
00: LOS ANGELES 

Re: Los Angeles teletype to St. Louis, 1/21/811 
St. Louis telcall to Los Angeles, 1/22/81, and St. Louis 
teletype to Los Angeles, 1/23/81. 

Enclosed for Los Angeles are the original and 
one copy of an FD-302 regarding the interview o£1 I 

I I and interview notes. 

~ 

(2 - Los Angeles (Enclosures -
I / 
1 - St. Louis 
JBW:jr 

-· 
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I 

(3) 
q /4 - ,( -,~_.·:;-/ ,., ~ 
S£A~.MEO_.;.;...eNSWD. .. r 
S~tA!JZm::<:-i:ffLED--;-;'·· ./ 

Approved: -------- Transmitted ;~EY~AN.2 ~ 19~~ 
~(N':"'"u-m~be~r)~---=cT~im-e"7')---t.:._,F __..,.,- ....,.,. ·· ""' 

~U.S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE: 1980-305·75t/8\64). 



• ~~ 
LA0011 028000-\~~<(.: , 

' _... ;p SL '\{\-~ ' b, '<:l<>~ ... ~\,\. ..tfY 
DE LA ~~~ ~ 
P 280001Z JAN 81 

• 
F:~ LOS ANGELES (9A-695 D (3) .-
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BT 

UNCLAS 

1CHANGED 10, L-1_....,...... _____ .....~1 AKA L...~------' 
-------~<~ I L------...,..-____.1 NRPC; CASEY KASEM - VICTIM, 

EXTORTION- !HEATENING LETTER, 00: LOS ANGELES 

REFER TO ST. LOUIS TELETYPE TO LOS ANGELES 

DATED JANUARY 23, 1981, TITLE MARKED CHANGED TO 

SH0\'1 TRUE IDENTITY OF SUBJECT WHICH \•/AS PREVIOUSLY 

CARRIED AS .. UNSUB, AKAL...~-------...l 

I 

MATTER REFERRED TO A·USA, LOS ANGELES, CALIFORNIA, 

ON JANUARY 26, 1981' AND AUSA I I ADVISED 

THAT HE WOULD DECLINE PROSECUTION OF SUBJECT AT 
I 

THIS TIME IN THE BEST INTEREST OF JUSTICE. HO~JEVER,' 

AUSA ..... I _ ___,I ADVISED THAT IF THE SUBJECT ~JRITES ONE 

MORE LETTER, OR COMMITS ANY OVERT ACT SUCH AS 

ATTEMPTING TO TELEPHONE OR TO TRAVEL TO THE VICTIM'S 

":i~ \:1 lZt:O ...=;._. 

~-: .. r 
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• 
PAGE Tt·IO (9A-6951) UNCLAS 

LOCATION THAT HE WOULD VERY DEFINITELY ENTERTAIN 

THE IDEA OF PROSECUTING THE SUBJECT UNDER THE EXTORTION 

STATUI~. AUSA D REQUESTED THAT THE. SUBJECT BE 

RECONTACTED <TELEPHONICALLY - NO T IN PERSON, ,AS IT 
' 

MAY. DIMINISH THE EXCELLENT EFFECT OBTAINED BY AGEN! 

'--------l'VIS!T) AND ADVISE THE SUBJECT OF HIS OPINION. 

IT IS REQUESTED THAT THE AGENT ALSO DETERMINE, 

TELEPHONICALLY, FROM THE SUBJECT \!!HAT THE SIGNIFICANCE 

OF THE MONTH OF JU NE AND, "THIS SUMMER" ARE. IT IS 

REQUESTED THAT THE SUBJECT BE ASKED WHEN HER VACATION IS 

SCHEDULED IN AN EFFORT TO ALERT THE ·VICTIM IN THE 

EVE NT THE SUBJECT ATTEMPTS TO CONE TO LOS ~NGELES. 

FOR THE INFORMATION OF ST. LOUIS, THE VICTIM RECEIVED 

TWO LETTERS ON JANUARY 26, 1981, BUT IT APPEARS THAT 

THEY ~/ERE MAILED ON JANUARY 9, · 1981. ONE LETTER IN 

PARTICULAR WAS EX1REMELY VICIOUS AND . POS!TIVELY 

THREATENED THE LIFE OF THE VICTIM AND HIS CHILDREN.· 

IT IS ASSUMED THAT THESE ARE THE LETTERS THE SUBJECT 

AD~liTT ED TO \VR IT HJ.G IN THE I NTERVIE~~. 

' 
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PAGE THREE <9A-S951) UNCLAS 

LEAD: .ST. lOUIS: AT ST. LOUIS, MISSOURI: WILL 

TELEPHONICALLY RECONTACT THE SUBJECT AND ADVISE 

LOS ANGELES OF THE RESULtS. 

BT 
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' FD·302 (REV. 3·8·771 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

1 2/2/81 
Date of transcription--------

I Attor>ney at Law, I 
was 

advised of the identity of the interviewer> as being a 
Special Agent (SA} of the Federal Bureau of Investigation 

~a~n~d~w~a~s~a~d~ised as to the purpose of the interview. I I 
~~----------~-furnished the following information: 

(FBI) 

On January 28, 1981, he was advised that a letter 
had been received which was addressed to Mr. Casey Kasem, 
care of American Top 40, P.O. Box 2000, Hollywood, California, 
90028. The letter which was postmarked St. Louis, Missouri, 
8 Jan, 1981 was handprinted and similar to other letters 
received by Mr. Kasem which had been signed byL-......................... ~ 

This letter stated in part, ttKasem - if you think 
my previous threats were pranks - so did she, and look what 
happened to her- •... " The letter also contained an article 
which had been cut out of a newspaper which had a byline from 
the "Globe - Democrat" staff writer which reported the murder 
of a 75 year old woman in her home on Christmas Day. The 
article related that the woman had received telephone threats 
over the past several years which advised her that she was 
going to be killed on Christmas Day. The woman was found 
strangled to death in her home at 4:00 p.m. on Christmas Day. 
The paragraphs concerning threatening phone calls and the 
woman trusting in God rather than telling the police about 
the calls and the actual murder itself were underlined in 
pen. The article which was, "Continued on page 4-A", was 
missing the continuation. 

Investigation on J l29..!8J at Lo~ Ang~l\5s, Ca.lifo:rn:J:ia. File N.L.os Angeles 

by sAl l1c~ 
Date dictated 

1/29/81 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. II is the property of the FBI and is loaned to your agency; 
it and its contents a~ not to be distributed outside your agency. 
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE ,. 

In Reply, Pkase Refer f() 
File No. 

• FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

11000 Wilshlre Boulevard 
Los Angeles, California 90024 

February 2, 1981 

Honorable Andrea Sheridan Ordin 
United States Attorney 
U. S. Department of Justice 
U. S. Courthouse, Room 1269 
Los Angeles, California 90012 

Attention: AUSA L.l _____ ___. 

Dear Ms. Ordin: 

RE: I I 
Casey Kasem - victim 
Extortion - Threatening 
letter 

This letter serves to confirm a conversation which 
was conducted telephonically on January 26, 1981, betw€en 
Special Agentl lof the Los Angeles Office of 
the Federal Bureau of Tn~e:tjg:~iQn and Assis~ant Unit~d 
States Attorney (AUSA)l _ _ -=- lof rour off~ce. Dur1ng 
the conversation, Spec~a gen . advised AUSAI I 
of the circumstances surrounding the receipts of numerous 
letters which threatened the life of television notable Casey 
Kasem, his present wife, his ex-wife and his three children~ 

Mr. K~sem recently married for the second time 
and the details of the wedding were carried in the December 
issue of "People" magazine including a photograph of he, 
his bride, the Reverend Jesse Jackson and the best man 
Lieutenant Govenor Mike Curb. Shortly_ after the article 
appeared in "People" magazine, a series of letters which 

b6 
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were addressed to various television stations, NBC Television 
Studio, the Watermark Corporation which is Kasem's corporation 
producing the "American Top 40" radio program which is syn­
dicated to 6 00 stations, and: the "American Top 10 'L · television 
progra~which is also widely syndicated. The letters make 
reference to Kasem's recent marriage and accuse him of physically 
abusing his three children and wishing that the children were 
dead. The author signed the letters I I and indicated b6 
that he, Kasem., was responsible for I I b7c 
recent suicide because of disillusionment with Kasem's re-
ported behavior ·tov7ard his first wife and their three children. 

Investigation at Burbank, California~d St. Louis, 
Missouri determined thatl I was in fact al__jyear old 
woman namedl Fho was a long-time fan and ad-
mirer of Kas~e~m-.------~ 

, 

FBI/DOJ 

-. ....... . ... . ....... -........... ·--·-· ·-·-·· --.. -·------............. - ... ·-· -.-· ---- .. ·--:- ,. - .,.__ .. ---... ---~·--· ...... 
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• • 
I ~ad .written the Watermark Studios 

in t~e early summer of 1980 and inquired of the studio if 
she would be permitted to visit the taping of one of Kasem' s 
programs since she was a fan and considered herself to be 
President of the Missouri chapter of the Casey Kasem Fan 
Club. The studio sent back a form letter advising her that 
i:f she ever visited Los Angeles, California that she would 
be welcome to sit in on one of the programs. The next day 
she arrived and was permitted to visit the studio and was 
introduced to Kasem. She was extended the usual courtesies 
and allowed to have her picture taken with Kasem and she 
departed the studio heading back to Missouri . 

Upon interview by a Special Agent of the Federal 
B of Investigation at St . Louis, Missouri, I I . 

admitted that she had written the letters threatening 
e of Kasem and members of his family. She stated 

tha t she was in love with Kasem and when she learned that he 
had married a woman who was younger than her she was bitterly 
disappointed and decided to ruin Kasem 1 s reputation . She 
.regretted sending the letters and has been bothered by the 
fact that she wrote and did in fact mail the letters. She 
stated that she created I lwhom she envisioned as a 
large black man who would gi ve her information about Kasem. 
She stated that all the accusations about Kasem ' s behavior 
toward members pf his family were created by her and were 
in fact untrue. She stated that she was intending to seek 
psychiatric help in view of the fact that the most r ecent 
letters that she mailed, and, which probably had not been 
received by Kasem at the time of the interview, were the 
most vic ious of all the letters she sent. She stated that 
she was disgusted with her behaviour in sending the last 
several letters. She stated that she did not want her mother 
or fa~her to know what she had done and she was greatly 
fearful that her emp~oyer, :t:he Federal Government· at the 
National Record Processing Center at St. Louis, would find 
out what she had done and dismiss her . She stated that she 
had no intention of actually carrying out the threats, but 
aft.er the death of the musician John Lennon, she thought 
about getting-a gun and shooting Mr. Kasem, but she really 
knew that she could not do that and would never attempt it. 

~----------~C~a~s~e~y~~asem was alerted to the facts that it was 
..._ ________________ __.~ho sent the letter and the admissions that 
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'-"'"' (. ,. • • 
she . had made inasmuch as he was greatly concerned that she 
would~ in fact, attempt to har.m his wife and his three children. 

. . After hea:i~g the circumstances s;~rounding the 
ma~l~ng of threaten~ng letters byl --L.~~J __ A_u_s~A~I~--~} 
advised that he would decline prosecut~on 0 r 
for violation of the Extortion statute at this time. AUSA 

I I stated that in view of the fact that I I 
was seeking psychiatric help and that she nad not made any 
overt attempt to carry out the threat and in no way actually 
harmed Mr. Kasem or members of his family, that justice may 
not be most equitably served by prosecution of this woman 
if in fact the threatening letters and all other efforts 
by her to contact Kasem have stopped. However, AUSAI I 
stated that in the event thatl !continues her 
letter writing activity or commits any overt act in an· effort 
to carry out her threats against Mr. Kasem, he would ye~~ 
seriously entertain the idea of prosecuting! 
for violation of the extortion statute. He stated that~~~--~ 
should be made aware of the declination of prosecution w1th 
the stipulation that all activities on her part toward M~ 
Kasem or members of his family should immediately stop. 

Based on the opinion of AUSA I I the Federal 
Bureau of Investigation at Los Angeles, California, will re­
quest the St. Louis Federal Bureau of Investigation Office 
to advisel pf the AUSA's opinion and maivtajp confact 
with Kasem for a 30 day period to determine ifl _ 
activities have indeed ceased. In the event th'~a~t--s~h-e--p~ersists 
in continuing the threats, the Federal Bureau of Investi­
gation at Los Angeles will reopen the matter and immediately 
advise ~USAI I 

eJ ~:;\ ' It, ll 

l . ('V' 
b 

Very truly yours, 

uperv~sory 
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FD-302 (REV. 3·8·77) • • 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

1 2/9/81 
Date of transcription--------

Attorney at Law,~~~----~~------~ 
~~~~~--~------------------------------~~ was advised of the 
identity of the interviewer as being a Special Agent of the 
Federal Bureau of Tnvestigation an~ was advised as to the purpose 
of the interviews.l ]furnished the following 
information: 

As an attorney, he represents a well known television 
personality named Casey Kasem who is a television announcer, 
actor, and television producer. Kasem has a syndicated radio 
show known as the, "American Top Forty", and a television 
syndicated program called, "American Top Ten". Mr. Kasem is 
extremely well known in the entertainment industry across the 
nation and is highly respected as a professional and as a 
individual. 

b6 
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The National Broadcasting Company, located at 
Burbank, California, received a typ~-written letter postmarked 
th~ eighth of January, 1981, at St. Louis, Missouri, with a 
return address ol NPRC. St. Louis, Missour 63132. The letter, 
which was signed_ I tells NBC that the author met b6 
Casey Kasem at a party and that Kas~m after drinking a lot b7c 
admitted how he en~o~ed abusing his own children. The author 
then states that I _ I adored Kasem and ~ 
reading how Kasem eserted h~.s w~re and three children, L___j 
was so upset that she killed herself with a shotgun blast. 

The author wanted Kasem fired by the end of June 
or he would make sure that the viewers boycott the network, 
would have Kasem blackballed from all the media, and that Kasem•s 
new wife and three offsprings, "may suffer serious physical 
Consequences". 

with Mr. Jasem had any 
or who the writer was. 

Jstated that none of the people involved 
iea of what the writer was talking about 

On January 14, 1981, a second letter which was addressed 
to Watermark, Incorporate-d, North Hollywood, California, was 
received and was signed, I l and below that was typed 
I !Overland, Missouri 
63114. This letter states that the writer still wants Kasem 
fired because of remarks made at a party. The writer included 
the Post Office Box and stated that it belonged to a lady who 
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adores Casey ~asem but who has no ~dea of what the wr~ter ~s 
1/14-15/81 Los Angeles, California Los Angeles 9A-6951J•( 

Investigation o"------::------ at File 11----------
<?1 b6 

SAl rcch 1/28/81 b 7 by ___ _J.========================::::!...· -----------Date dictated------------ C 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; 
it and its contents are not to be distributed outsido your agency. 
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LA 9A-6951 

doing by sending these letters. 

I lstates that Kasem is extremely concerned b6 
for the safety of his former wife and three children. He stated b7c 
that Kasem was divorced some time ago and has just recently 
remarried. He stated that the marriage was the topic of an 
article in a December 1980 edition of upeople" magazine and this 
may have spurred the author to write the letters. 
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FD·302 (REV. 3·8·77) • • 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

1 2/9/81 
Date of transcription--------

~--------~Casey Kasem, 
'-:-:---"""":"""":"":"' __ _.! Los Ange 1 e s , ....... C~a"""'"="l~i~f~o-r_n_J..~. -a-,~4~6~2~--6~2~6'"!:6~,-w-a-s--a-=d~v~i~s-e-d-=---o-=f~the 
identity of the interviewer as being a Special Agent of the 
Federal Bureau of Investigation and was advised as to the purpose 
of the interview. Mr. Kasem furnished the following information: 

Over the recent three weeks he has been the recepient 
of numerous vicious and threatening letters. The letters which 
are all signed! lhave been sent to various radio and b6 
television stations as well as to the Watermark Company and b7c 
NBC Studios. The letters accused him of mistreating his three 
children and threaten his life,. the lives of his children, and 
the life of his wife. 

During December of 1980 he was ma.rried and a photograph 
of the wedding ceremony was published in "People 11 magazine and 
that is when the threatening letters started. Along with one 
letter was the photograph which had been cut out of "People" 
magazine with threats inked across the face of the photo. 

In the early summer of 1980 the Watermark Studio 
received a request from the girl in Missouri which asked that 
she be allowe.d to visit the studio if she ever came to Los 
Angeles inasmuch as she was a fan of Casey Kasem and the American 
Top Forty radio program. The studio wrote back and told her that 
if sne ever did come to Los Angeles she would be a guest at 
one of the programs. The next day she arrived from Missouri, 
met him, and was present durin~ one of the taping sessions of his 
program. She requested that she be allowed to have her picture 
taken with him and he agreed. During the picture session she 
attempted to kiss him but he backed away from her and asked that 
she be looked after by someone else during the taping session 
and he insured that she was put in a cab and sent bacK to the 
airport. He did not have, nor has not since had, any contact 
with his woman. 

He is greatly concerned for the safety of the members 
of his family and fears that the girl who wrote these letters may 
come to Los Angeles and attempt to carry out the threats that 
she has made. 

1/24/81 Los Angeles, California Los Angeles 9A-S951~/~ 
Investigation on _________ at ---------------File 11----------

sAl Vcch 1/28/81 
by ___ __J·"'--------"'------------- Date dictated------------

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; 
it and its contents am not to be distributed outside your agency. 
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FD-302 (REV. 3·8·771 • .. • 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

1 2/9/81 Date of transcription _ ____;,___;;........ ___ _ 

I Attorney at Law, .L-1 ~----=:---=-~---_. 
I I was advised of the 
identity of the interviewer as being a Special Agent of the Federal 
Bureau of Investigation and was advised as to the purpose of the 
intervie\'T. I lfurni shed the following information: 

Two more letters were received in the mail which were 
addressed to Casey Kasem and were signed., I I The letters 
were more vicious and more menacing than those previous:y 
received. They instruct Kasem to quit his radio and television 
show and his NBC job, 11 BY. the end of June or else - I'l:. come 
out to California and kill you, your 'wife' and y.b.ur three 
kids- this is a promise.- I 111 do it too- because I know 
where you work ... 11 • The letter was block printed in red 
ink. The other letter was written on six small pieces of paper 
and was handprinted and signed by I I Among other 
threats the writer states 11 

••• as for you- you 1re ugly anyway 
so a bullet thru your heart will be first and then I'll pour 
kerosene on your dead body and torch you until its charred ... ". 

The letters bore the return address on the envelope 
NPRC, St. Louis, Missouri, and were postmarked St. Louis, Missouri. 
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Investigation on _________ at ---------------File 11---------

SA 1/28/81 Vcch 
by ___ ___;!:::=======:!....------------ Date dictated------------

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; 
it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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Memorandum 
0 • 

To SAC, LOS ANGELES (9A-6951) (C-1) (C) Date 5/1/81 

From : 
SA L..l -----...J 

Subject : I 
L.....,.:C"T"A=sE=Y~r.A~S-=E:":'M---...J 
.VICTIM 

\
t:\ ~1.\'ft\ 3XTORTION - THREATENING LETTER 

lt \\ 0 ,,}- ~ V 00: Los Angeles 
")\ ~ v' 

¥' v~f/. l~6 In January, 1981, the victim, a nationally 
~ ~\ ~· known radio and television personality, began to receive 
~~~k threatening letters from an anonymous writer. Investigation 

~~~· determined the identity of the subject and an interview 
elicited a confession and that matter was presented to 
the United States Attorney (USA) at Los Angeles. 

On January 26, 1981, Assistant United States 
Attorney (AUSA) declined prosecution of the subject 
~nasmuch as she had no prior criminal record and was 
submitting herself to psychiatric treatment. The 
opinion of the AUSA recommended that the matter be 
followed for a 30-day period to determine if any other 
criminal activity was carried on by the subject. As .of 
4/27/81, the victim advised that he had not receive 
any additional threatening letters or any contact 
subject whatsoever. ~ ~ ~ 

Based on the op1n1on of the AUSA, ~ 
prosecution in this matter, is recommened is / 
matter be closed. * ~ 
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FM LOS ANGELES (9A-695l)(C•l)(P> 

TO ST. LOUIS (9A-2908) P-RIORITY 

BT 

UNCLAS 

....._ ______ ____,~I AKA; CASEY KASEM - VICTIM, 

• 

EXTORTION - THREATENING LETTER, 00: LOS ANGELES 

RE ·LOS ANGELES TELETYPE TO ST. LOU IS, 

JANUARY 27, 19.81. 

SUBSEQUENT TO REFERENCED TELETYPE POINTING 

OOT THE CONDITIONAL DECLINATION OF' PROSECUTION 
' 

BY LOS ANGELES AUSA I I THE SUBJECT _WROTE A 

LETTER TO THE HOLL Yl.•IOOD, . CALIFORNIA, CHAMBER 0 F 

COMMERCE CO NCER NI NEi CAPTIONED VICTIM. THE 

LETTER, WHICH DID NOT CONTAIN THREATS AGAINST 

THE LIFE OF KASEM OR M.EMBERS OF HIS FAMILY, 

ACCUSED HIM OF RAPE, ALCOHOLISM AND SEXUAL 

ABUSE OF MEMBERS OF 'HIS OtHa -FAMILY. INASMUCH AS 

THE LETTER WAS NOT DIRECTED TO KASEM. THE 
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PAGE T\110 (9A-5951) UNCLAS 

MATTER WAS NOT PRESENTED TO THE AUSA. 

ON JUNE 23, 1981, VICTIM ADVISED THAT 

HE HAD RECEIVED A LETTER OF APOLOGY FROM THE 

SUBJECT WHICH STATED THAT SHE WOULD NOT WRITE 

ANY MORE LETTERS. IN THE LETTER SHE STATED 

THAT SHE "FORGAVE HIM" AND WAS GOING TO 

CONTACT A PRIEST AND STRAIGHTEN OUT HER LIFE. 

THE MATTER WAS REPRESENTED TO AUSA ~-~---.....J 
,....-------.~LOS A NGEL.ES, CALIFORNIA, INASMUCH AS 

THE LETTER TO KASEM WAS A VIOLATION· OT THE 

CONDITIONS OF PROSECUTIVE DECLINATION ISSUED 

BY AUSA .__I ______ ....Jj ADVISED THAT THE 

SUBJECT SHOULD BE REINTERVIa1ED CONCERNING THE 

VIOLATION OF THE PROMISE THAT S~E HAD MADE NOT 

TO RECONTACT KASEM. SUBJECt•s PARENTS SHOULD 

BE MADE AWARE OF THE CONTINUATION OF LETTERS 

TO THE VICTIM AND THE CONSEQUENCES EXPLAINED 

TO THEM IF THE SUBJECT CONTINUES WRITING THESE 

LETTERS. SUBJECT SHOULD AGAIN BE WARNED AGAINST 
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PAGE THREE < 9A -6951> U NCLAS 

AMY CONTACT' MADE BY HER WITH THE VICTIM IN 

THIS MATTER INASMUCH AS PROSECUTION WOULD 

POSITIVELY BE RECONSIDERED. 

VICTIM IS EXTREMEI.. Y CONCERNED FOR THE 

SAFETY OF HIMSELF' AND MEMBERS OF HIS FA£'1ILY. 

ST. LOUIS AT ST. LOUIS, MISSOURii WILL 

EXP.ED IT IOUSLY REI NTERVIE\IJ .SUBJECT CONCERNING 

MATTERS SET FORTH ABOVE. 

BT ' 

•• 
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Fit~ ST. LOUIS <9A-2908) (PJ 

TO LOS ANGELES (9A-6951) C-l)(PRIORITY) 

8T 

t;~WLAS 

AKA; CASEY KASEM - VICTIM, EXTORTION - THR EAT[r.l- b6 

l~G LETTER, 00: LOS ANGELES. 

RE LOS ANGELES TELETYPE TO ST. LOUIS, DATED JUNE 25, 1981 . 

SUBJECT REINTERVIEWED AND DURING SAME ADVISED LETTZR ~AILZD TO 

HOLLY\t100D', CALIFORNIA , CHAMBER OF' COt1MERCE, ON MAY 27 , 196 1, AND TO 

THE VICTIM ON MAY 2 8, 1981, \>JERE THE SAME L ETTERS FOR l'-JHI CH SA ~...I __ __. 

..._ ___ ....~I HAD ALREADY SPOKE TO HER ON JUNE 2 , 1981. I IREINTERATED 

SHE HAD NO INTENTIONS OF' HAR~HNG KASEl"! AND \•JAS SORRY ABOUT THE THI:·:E·S 

SHE HAD SAio.l I r NDICATED SHE WAS NOT TRAV'ELL ING ro CALIFORNIA 

THIS SUMMER FOR A NY PURPOSE. SHE UAS STRONGLY ADVISED ANY FURTH£R 

LETTERS t•JOULD LEAD TO HER PROSECUTiON. FD-302 OF' I NTERVIEl!J OF~-~ __ __. 

WILL BE FORWARDED UNDER SEPARATE COVER. 

BT 

I I 
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(REV. 3·8·77} 

r 

• FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

1 
Date of transcriPtion 

7/15/81 

I I I Missour1., 
Federal Records 
she is employed 
the identity of 

telephone! I was contacted at the 
Center, 9700 Page Boulevard, St. Louis, where 
as ani I After being advised of 
the Agent, she provided the following: 

She recalled having been interviewed by Special 
Agentl learlier in the year concerning some 
letters she had written to Casey Kasem and again in June, 
1981 concerning letters she had written to the Hollywood, 
California Chamber of Commerce and Kasem. During the latter 
contact she said she would not write any more letters and 
since that time insis.ted she had not. Regarding the letter 
sent to Hollywood,! !said she wrote it on May 10, 1981 
after she had seen Kasem on television with his new wFi-=f.:.e:......----. 
and during which he did not mention his former wife. r 1 
became upset with Kasem, but waited until May 27, 1981 to ma1.l 
the letter. She also mailed a copy of the letter containing 
a suicide note to Kasem's P.roduction company. Because his 
shows seemed to bother her ,I I indicated she has ceased 
watching and is coping much better. 

On May 28, 1981,1 lpenned her letter of 
apology to Kasem and mailed it the same day. 

As a result of the letters,! lsaid she has 
continued to have the nightmare which was described during 
a prior interview. I !advised she recognizes she has 

Q ms and did go to see a psychiatrist,! I 
on June a, l981. However, she did not feel he 

p her and did not return. She has intentions of 
locating another psychiatrist through! ~ lst. 
Raymond's Maronite Church, 931 Lebanon, St. Lou1.s, 
Missouri, within the next week and said she would contact 
the writer when she did. 

I lnoted in April, 1972 she went to Chicago 
to meetl las she had fallen in love with him much 
as she fell for Kasern. However, she began writing anonymous 
threatening letters to him because they supported different 
political candidates. She estimated she sent five or six 
letters in all. 

Investigation on __ 7.;../:.........:...8.:-/..;:.8_l;...._ ____ at St • Louis r Mo • File # _,.,S ... L'--"'9...._A.._-_.2:...9::....:0.._8"'----

~ 
I>Y SA I Date dictated 7/10 /81 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It Is the property of the FBI and Is loaned to your agency; 

it and Its contents are not to be distributed outside your agency. 
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SL 9A-2908 

lwas advised that to continue her writing 
of lette~r~s~w~a~s~n~o~t in her best interests as she either 
could be prosecuted under the Fede~al Extortion Statute 
or confined in a Federally run psychiatric hospital. She 
was also informed any additional letters would necessitate 
interviewing hjr parents to which she pleaded ~he writer not 
to do. I _promised there would be no more letters and 
she was not go1ng to California this summe r. 
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TO 

FD--491 (Rev. 1-17-77) ,A ' · 
UNITED STATES G~RNMENT 
Memorandum 

~· 

SAC, LOS ANGELES (9A-6951) DATE: 7/15/81 

PROM : 4C ~.,~ SAC, ST. LOUIS (9A-2908) 
ItJ RUC 

SUBJECT: 
aka; D File Destruction Program 

CASEY KASEM VIC'fiM 
(Title) 

EXTORTION (A) 
00: LA 

Enclosed are items. 
These items are forwarded your office since: 

DO All logical investigation completed in this Division 

~You were 00 at the timeour case was RUC'd. 

Enclosures are described as follows: 

~--------~O~r~~~·g.~~·nal and one copy of FD-302 of interview with 
L---------------~land interview notes. 

GfLos Angeles/W,)l.l 
\'l1.J. 

Enc. 3 ~.J JV{ 
1-St. Louis 1-NOTE: DO NOT BLOCK STAMP ORIGINAL 
MSA/pmg 
(2) 

C\\:r -lQ 
EAftCHEt •• -:;;,j_;JNDEXE~. 
Efti~UZEJ____:_ __ FiW> •••.•• - ..•.•• 

r---_ ___.. .......... ._... ......... """181 
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. ~- Addressee 
~~ ~- Los Angeles (9A-695l) 
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 

In Reply, P~ Refer rq 

File No. 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATI ON 

11000 Wilshire Boulevard 
Los Angeles, California 9002 4 

October 20, 1981 

Honorable Andrea Sheridan Ordin 
United states Attorney 
u. s. Department of Justice 
u. S. Courthouse, Room 1269 
Los Angeles, Califo~nia 90012 

Attention; AUSA IL..-_______ ___. 

Dear Ms. Ordin·: 

Re: I I 
"'=E=-x-t:-o-r--:-t"""i~o-n----:T:-;-h-r_e_a--:ltening 
Letter 

This letter serves to confirm a conversation 
which was conducted tele~honically on June2 3 , 1981, between 
Assistant u. S . Attorney! lof your office 
and Special Agent l lo£ the Los Angeles Office 
of the Federal Bureau of Investigation. 

During this conversation Special Agent ! 
advised Assistant U. s. Attorney ! lof theL..-c~i~r-c~um-
stances surrounding the receipt of a letter by the Hollywood, 
California Chamber of Commerce which concerned television 
noteable Casey Xasem which accused Mr. Kasem of rape, 
alcoholism and sexual abuse of members of his own family. 

The letter was a continuation of a series of 
events which began in January of 1981, wherein Mr. Kasem 
received numerous threa tening letters which were not signed. 
Investigation determined that the author of the letters was 

I lan employee of the Federal Records Center 
at st. Louis, Missouri. I lwas interviewed and 
admitted writing the letters and stated that she would not 

.. "' " ':,, 

•• I " t"' .. 
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·-~ . 
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I • • 
make any further contact or write any letters with 
Mr. Kasem. 

~--------~O~n January 26, 1981, Assistant U. S. Attorney 
~------~--~~f your office declined prosecution ofl I b6 

jfor violation of the Extortion Statute inasmuch as b7c 
~s~n~e~w~a~s seeking psychiatric help and had not made any 
overt attempt to carry out the threats to Mr. Q 
his family. However, Assi~tant u. S. Attorney 
stated that in the event thatl jcon 1nued 
her letter writing activity or committed any overt act 
in an effort to carry out her threats against Mr. Kasem, 
he would very seriously entertain bhe idea ofhpr:seruting . 
her for violation of the Extortion Statute. was made 
clearly aware of the conditions attached to t e ec ination 
of prosecution concerning the cessation of all her threatening 
activities. 

The letter which was received at the Hollywood, 
California Chamber of Commerce did not threaten but made 
allegations against Mr. Kasem thatl I had made in the b6 
past and had herself refuted. b7c 

On July B, 1981,1 I was again inter-
viewed and stated that she did write the letter and that she 
was sorry that she had. ·she stated that she did visit 
a psychiatrist in St. Louis, Missouri, but did not feel 
that the doctor had helped her. She was attempting to locate 
a different psychiatrist through the help of a Catholic 
priest at St. Louis, Missouri, and felt that she would receive 
appropriate consultation. 

She again stated that she would not make any addi­
tional efforts to contact Kasern or anyone else conce rning 
him and that the allegations that she had made were false. 

Prior tol !interview, Assistant 
U.S. Attorne~~--------~lstated that inasmuch as the stipulation 

- 2 -
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• • 
Assistant u. s. Attorney I I was that I I 

should not contact Casey Kasem again, he felt 
t e writing of a letter to the Hollywood, California 

Chamber of Commerce was not a violation of the conditions. 

Assistant u. s. Attorney requested thatl I lbe interviewed and again warned about her l~e-t~t---er--~ 
writing activities insofar as violation of the Extortion 
Statute were concerned. 

Assistant U. s. Attorney! I stated that 
he would not authorize prosecution ofl I 
inasmuch as this does not appear to be the type of matter 
which would best be resolved in Federal Court. He stated 
that after! lwas interviewed, contact should be 
maintained w1th Mr. Kasem to determine if her letter writing 
activities ceased. 

On October 17, 1981, inquiry determined that no 
further contact had been made byl I in connec-
tion with Casey Kasem. 

----------~In view of the op1n1on of Assistant u. s. Attorney 
~------~~1 the FSderal Bureau of Investigation at Los 
Angeles is not conducting any further investigation. 

Very· truly yours, 

d*-'- \\, -~Q_J-
EDGAR~. BEST 

Superv1sory 

- 3* -
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